Трудное Соглашение

12 октября в Череповце состоится церемония подписания областного трехстороннего Соглашения по вопросам социально-экономической политики на 2013 год. Несмотря на сложную экономическую ситуацию в регионе профсоюзы, власть и работодатели смогли найти компромисс практически по всем вопросам, и подпишут документ без протокола разногласий. Подписи под Соглашением поставят Губернатор области Олег Кувшинников, президент Союза промышленников и предпринимателей области Евгений Иванов, председатель Агропромышленного союза Владимир Буланов и председатель областной Федерации профсоюзов Валерий Калясин. Церемония подписания состоится сразу по завершении съезда Союза промышленников и предпринимателей Вологодской области.

9 октября на заседании Совета Федерации профлидеры поручили Валерию Калясину подписать Соглашение на 2013 год от имени профсоюзной стороны. О результатах переговоров им рассказал заместитель председателя областной Федерации профсоюзов Анатолий Подольский.
Разработкой документа занималось сразу две рабочие группы: основную возглавлял координатор областной трехсторонней комиссии, первый заместителя Губернатора Виктор Рябишин, а так зазываемую «малую» – начальник департамента труда и занятости населения Игорь Даценко.
Профсоюзная сторона внесла в проект документа без малого три десятка предложений, и большинство из них к концу сентября было согласовано – за исключением трех самых спорных пунктов, касающихся минимальной зарплаты во внебюджетном секторе экономики, минимальных тарифных ставок в бюджетной сфере и увеличения выплат сельским педагогическим работникам на закупку дров до десяти тысяч рублей. Но упорные переговоры дали результат: за три дня до намеченного срока стало ясно, что Соглашение-2013 будет подписано без протокола разногласий.
Профсоюзные переговорщики смогли убедить своих социальных партнеров принять два важных предложения, касающихся обязательств работодателей и власти. В первую очередь, речь идет о создании специальной рабочей группы, которая бы искала возможности для увеличения минимальной зарплаты до величины прожиточного минимума. «Мы считаем данный пункт продвижением вперед, потому что предложение о создании рабочей группы мы вносили полтора года назад, чтобы рассмотреть порядок, этапы и сроки установления минимальной заработной платы, но тогда наше предложение было отклонено и фактически не обсуждалось», - подчеркнул Анатолий Подольский.
Сейчас ситуация изменилась, и власти предлагается рассмотреть возможность установления минимальных окладов работников бюджетной сферы не ниже минимального размера оплаты труда (МРОТ). Аналогичные обязательства взяли на себя и работодатели, согласившиеся рассмотреть вопрос об установлении минимальной зарплаты на уровне прожиточного минимума и о доведении средней зарплаты по предприятию до средней по отрасли.
Комментируя данный пункт, Валерий Калясин отметил: «Напомню, что питерцы три года вели переговоры, прежде чем договорились об установлении минимальной заработной платы на уровне прожиточного минимума. А их возможности или наши? По большому счету, Соглашением и коллективными договорами мы кардинально вопросы не решим. Кардинально их можно решить только на федеральном уровне – через Трудовой кодекс. Мы же пытаемся договориться».

Удалось партнерам прийти к общему знаменателю и по вопросу поддержки аграриев, тем более здесь профлидеры с работодателями выработали общую позицию. В результате большинство предложений, в том числе о финансовой поддержке сельского хозяйства, об авансировании закупки минеральных удобрений, о льготах по налогу на имущество и транспортному налогу – были поддержаны и нашли свое отражение в Соглашении.

Впрочем, подписание документа еще не означает завершения переговоров. Некоторые вопросы партнерам пришлось отложить, например, об оптимизации сети образовательных учреждений. Дело в том, что соответствующая федеральная программа завершает свое действие в этом году, а новая еще только разрабатывается. Вместе с тем профлидерам очень важно не допустить принятия решений о закрытии и реорганизации школ без экспертных заключений, без учета мнения местного населения и профессионального сообщества. 
«Дело даже не в закрытии школ. Дело в планах, которые вынашивают представители бизнеса в той же сельскохозяйственной сфере, - обрисовала ситуацию председатель обкома профсоюза работников народного образования и науки Светлана Павлушкова. - В Грязовецкий район хотели приехать фермерские семьи – рассчитывали на основную школу, а из нее запланировали сделать начальную. И люди сказали – «Тогда мы не поедем туда». Я веду речь о том, что планы разных сфер должны настолько друг с другом соприкасаться, чтобы было понятно, куда мы движемся, и что будем делать дальше».

Осознавая всю серьезность вопроса, профлидеры решили включить его в план работы областной трехсторонней комиссии на будущий год, и с ее помощью акцентировать внимание власти на недопустимости оптимизации бюджетных учреждений без экспертных заключений. А кроме того, Совет Федерации принял решение обратиться в Правительство и Законодательное собрание области по вопросу увеличения выплат сельским педагогическим работникам на закупку дров – во исполнение гарантий федерального закона.
Таким образом, благополучное завершение переговоров по областному трехстороннему Соглашению на 2013 год убедительно показало, что на самом деле в переговорном процессе бывают лишь паузы, и завершение очередного этапа открывает дорогу следующему.

Полина Костромина
ОТЗЫВЫ 
Игорь Даценко, начальник департамента труда и занятости населения:

- В этом году работа над трехсторонним Соглашением шла в запредельно непростых условиях, потому что сошлись три непростых тенденции, от которых напрямую зависит судьба Вологодской области.
Во-первых, Россия вступила в ВТО. Нужно понимать, что мы взяли на себя очень большое количество обязательств, которые далеко не в пользу предприятий, если те не являются стопроцентными экспортерами и не ориентированы на внешний рынок.

Во-вторых, ситуация с долговой нагрузкой Вологодской области тоже достаточно серьезна, и 2013 год просматривается весьма непростым. Поэтому когда мы готовили трехстороннее Соглашение, прекрасно понимали, что за любую фразу в нем придется отвечать не только нам, но и Губернатору. Понимая объем социальной нагрузки, которую несет бюджет, и непростые задачи, которые стоят перед областью, мы относились очень серьезно к каждому пункту.
В-третьих, социальная направленность политики и бюджета области. Прекрасно понимая, что мы идем на ряд непопулярных решений, в любом случае определенные социальные гарантии мы должны предоставлять.
Но если говорить о самом Соглашении, то это очень серьезный шаг вперед. Изначально в списке разногласий было 29 пунктов, и если бы не паритетное отношение, вряд ли бы мы вообще договорились. У нас есть практика подписания Соглашения с протоколом разногласий, но то, что в этом году мы выходим на подписание без него, для нас принципиально важно.
Валерий Калясин, председатель областной Федерации профсоюзов:
- Мы прекрасно понимаем, что обязательства области на сегодняшний день соизмеряются с фактическим уровнем доходной базы бюджета. А как будет выглядеть следующий год, непонятно даже департаментам финансов и экономики. Даже с завершением этого года вопросы возникают. На поддержку федерального бюджета на сегодняшний день рассчитывать уже не приходится. Расчеты на наших крупных налогоплательщиков тоже не оправдались. На встрече с нами Губернатор откровенно сказал, что на будущий год от самых крупных налогоплательщиков налога с прибыли ожидается ноль – против десяти-одиннадцати миллиардов рублей в прежние годы. В условиях нынешнего законодательства такое возможно, поэтому имеем то, что имеем.

По принципиальным вопросам с Правительством области и работодателями нам договориться удалось, и мы воспринимаем это с удовлетворением. Ведь Соглашение – документ для всех участников социального партнерства, и его надо использовать при принятии коллективных договоров, подписании отраслевых соглашений. Это принципиальный документ для развития социального партнерства, и на него надо ориентироваться.
Не все у нас получается. Соглашение на 2012 год принималось с большой помпой – прямо могу сказать: особенно в части санаторно-курортного лечения работников и выделения средств на реабилитацию. Не все выполняется, но если бы не было Соглашения, не было бы и денег на реабилитацию и санаторно-курортное лечение. Это необходимо понимать и иметь в виду, что в определенном смысле на данный документ будут ориентироваться и депутаты при принятии бюджета на будущий год. По этому образцу строят свою работу и в районах, и на предприятиях. Если здесь затрещит и посыплется, то же самое будет в муниципалитетах и на предприятиях.

Анатолий Подольский, заместитель председателя областной Федерации профсоюзов:

- Давая общую оценку подготовке Соглашения, можно сказать, что на сам процесс и на содержание документа в немалой степени отразилась финансово-экономическая ситуация в области. Мы знаем из официальных выступлений, из СМИ, что по прогнозам дефицит бюджета области в этом году возрастает до четырех миллиардов рублей: доходная часть – 41,5 миллиарда, расходная – 45,5 миллиарда рублей. Это приходилось учитывать. Поэтому пункты, на которых мы настаивали изначально, например, по санаторно-курортному лечению пришлось прописать без конкретных цифр. Сумма будет формироваться с учетом поступлений в областной бюджет, потому что при дефиците средств важно сохранить направленность, чтобы можно было возвращаться к этой теме.

В лучшую сторону в следующем году изменится ситуация с долечиванием, потому что его финансировании пойдет через территориальный фонд ОМС, и позорная сумма в 14 миллионов рублей, которая кончилась уже в сентябре, на следующий год увеличится. Но прогнозировать пока сложно, потому что сегодня идет разговор о почти миллиарде рублей, которые урезаются из областного фонда ОМС.

Все, что касалось социальной поддержки работников бюджетной сферы, удалось отстоять. Все-таки договорились, что нельзя переводить их в «другие категории», потому что это обязанность самих органов власти. Образование, здравоохранение, культура и социальное обеспечение – обязательства по ним остались.
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