Сайт  Законодательного Собрания Вологодской области 

Финансирование отрасли образования в 2016 году будет сохранено на уровне этого года

23 ноября 2015 года

К такому решению пришли участники совещания, посвященного финансовому обеспечению в 2016 году государственной программы "Развитие образования Вологодской области на 2013-2017 годы". 

В мероприятии приняли участие депутаты ЗСО, представители Правительства области, муниципалитетов, профсоюзных организаций.

Открывая заседание, председатель Законодательного Собрания области, руководитель фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Георгий Шевцов отметил: 

"Необходимость проведения совещания возникла в связи с тем, что депутаты комитета ЗСО по образованию, культуре и здравоохранению не поддержали проект бюджета региона в первом чтении. Это связано с тем, что в следующем году предполагается снизить финансирование отрасли. Парламентарии предложили Правительству изыскать необходимые средства и заложить их в проект главного финансового документа. Кроме того, активную позицию заняли профсоюзные организации, также выразившие свое несогласие».
Заместитель Губернатора области Олег Васильев объяснил, что отклонение в финансировании составляет 122 миллиона. Почти 59 миллионов из них – средства федерального бюджета, которые не запланированы, поскольку пока не заключены соответствующие соглашения с Министерством образования и науки РФ. Как только соответствующие документы будут подписаны, деньги войдут в расходную часть регионального бюджета. Что касается остальных средств, то они не заложены в бюджете, поскольку будет сокращен ряд классов, групп детских садов и соответственно уменьшится штатное расписание учебных заведений. Исходя из этого, средств на их финансирование не заложено. 

Председатель Вологодской областной организации Общероссийского профсоюза образования Светлана Павлушкова обратила внимание на то, как проводится оптимизация. 

«Нас заверили, что в муниципальных образованиях процесс не будет проводиться механически, с использованием бухгалтерского подхода. В итоге было принято решение провести на площадке Департамента образования совещание по этой проблеме с участием представителей всех муниципальных образований».
Подводя итог заседания, Георгий Шевцов озвучил позицию депутатов ЗСО: 

«Что касается социальной сферы, то необходимо, чтобы в бюджете 2016 года параметры по её финансированию были ни в коем случае не меньше, чем в 2015 году. А с учётом активной работы Правительства с федеральным центром, может быть и выше. При этом мы обязательно должны выполнить все указы Президента, что неоднократно подчеркивал Губернатор области Олег Кувшинников. В связи с этим мы подготовим и, надеюсь, примем на сессии протокольную запись, в которой будут обозначены приоритеты финансирования отраслей при поступлении дополнительных средств: образование, здравоохранение, социальная поддержка, сельское хозяйство. Не сомневаюсь, что мы сможем вместе с Правительством региона решить все поднятые вопросы».
Источник: http://www.vologdazso.ru/pres/news/223149/
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	Соответствующее заявление сделал заместитель губернатора Олег Васильев.

Как сообщает пресс-служба областного правительства, сегодня в Вологде прошло совещание по вопросам финансирования сферы образования в 2016 году. В ходе совещания заместитель главы региона Олег Васильев защищал программу финансирования на будущий год и отвечал на вопросы депутатов, представителей общественных и профсоюзных организаций.

Как отметил Олег Васильев, цифры расходов областного бюджета, заложенные на 2016 год, ничем не меньше 2015-го. Общая установка бюджета – исполнение указов президента о повышении зарплаты отдельным категориям работников. 

Ранее сообщалось, что в будущем году социальная направленность областного бюджета будет сохранена. Основными затратами станет заработная плата работников образования, обеспечение образовательного процесса, улучшение материально-технической базы. Вологодская область продолжит идти по пути внедрения государственных образовательных стандартов, которые сейчас поднимаются на уровень средней школы. Это, в свою очередь, также несет затраты бюджета. Как заявил заместитель губернатора, серия встреч с представителями профсоюзных организаций и руководителями отраслей, где будут также обсуждаться все волнующие проблемы, назначена на ближайшие дни.



Источник: http://www.cpv.ru/modules/news/article.php?storyid=67094 
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ЗСО: Финансирование сферы образования сохранят на уровне 2015 года 

В региональном парламенте провели совещание, посвященное финансовому обеспечению в 2016 году госпрограммы «Развитие образования Вологодской области на 2013-2017 годы».

В мероприятии участвовали депутаты Заксобрания Вологодской области, представители регионального правительства, муниципалитетов и профсоюзных организаций.

Георгий Шевцов, спикер ЗСО, глава фракции «Единая Россия», сообщил, что совещание проводится, потому что депутаты комитета по образованию, культуре и здравоохранению не поддержали проект областного бюджета в первом чтении.

Данное обстоятельство связано с тем, что в 2016 году планируется снижение финансирования отрасли. Парламентарии предложили правительству заложить необходимые средства в проект главного финансового документа.

Активную позицию заняли и профсоюзные организации, которые также выразили свое несогласие.

Замгубернатора Вологодчины Олег Васильев пояснил, что отклонение в финансировании составляет 122 млн рублей. Почти 59 млн из них являются незапланированными средствами федерального бюджета ввиду того, что пока не подписаны соответствующие договоры с Министерством образования и науки РФ. После подписания постановлений деньги войдут в расходную часть областного бюджета.

Остальные средства в бюджете не заложены, поскольку запланировано сокращение ряда групп детских садов и классов в школах, будет уменьшено штатное расписание учебных заведений, и деньги на их финансирование не предусмотрены.

Светлана Павлушкова, возглавляющая Вологодскую областную организацию Общероссийского профсоюза образования, обратила внимание на проведение оптимизации. Она уточнила, что в муниципальных образованиях процесс не должен проводиться механически при использовании бухгалтерского подхода. В результате, было принято решение провести совещание на площадке Департамента образования при участии представителей всех муниципальных образований.

«Что касается социальной сферы, то необходимо, чтобы в бюджете 2016 года параметры по ее финансированию были ни в коем случае не меньше, чем в 2015 году. А с учетом активной работы правительства с федеральным центром, может быть и выше. При этом мы обязательно должны выполнить все указы президента, что неоднократно подчеркивал губернатор области Олег Кувшинников. В связи с этим мы подготовим и, надеюсь, примем на сессии протокольную запись, в которой будут обозначены приоритеты финансирования отраслей при поступлении дополнительных средств: образование, здравоохранение, социальная поддержка, сельское хозяйство. Не сомневаюсь, что мы сможем вместе с правительством региона решить все поднятые вопросы», - подытожил Георгий Шевцов.

 Источник: http://runews24.ru/vologda/23112015-ZSO-Finansirovanie-sfery


Онлайн Вологда 

Объемы финансирования сферы образования в 2016 году не снизятся

23 Ноября 2015, 14:53 

В совещании по вопросам финансирования сферы образования в 2016 году сегодня принял участие заместитель Губернатора Олег Васильев. Он защищал программу финансирования на будущий год и отвечал на вопросы депутатов, представителей общественных и профсоюзных организаций. 

«В первую очередь сегодня представителей сферы образования волнует - останутся ли параметры 2016 года в тех же рамках 2015-го. На самом деле, цифры расходов областного бюджета, заложенные на 2016 год, ничем не меньше 2015-го. Есть снижение средств федерального бюджета, но это только потому, что у нас пока не заключены соглашения. Это стандартная практика, когда в течение года заключаются соглашения и приходят дополнительные средства из федерального бюджета. Общая установка бюджета – исполнение указов Президента о повышении зарплаты отдельным категориям работников. Сегодня профсоюзы задавали ряд таких вопросов. Департамент образования и я, как заместитель Губернатора, дали ответы, которые их удовлетворили», - пояснил заместитель Губернатора Олег Васильев. 

По словам Олега Васильева, социальная направленность бюджета-2016 сохраняется. Основные затраты – это заработная плата работников образования, обеспечение образовательного процесса, улучшение материально-технической базы. Вологодская область продолжает идти по очень сложному пути внедрения государственных образовательных стандартов. Они сейчас поднимаются на уровень средней школы. Это, в свою очередь, также несет затраты бюджета. Как заявил заместитель Губернатора, серия встреч с представителями профсоюзных организаций и руководителями отраслей, где будут также обсуждаться все волнующие проблемы, назначена на ближайшие дни. 

Источник: http://onlinevologda.ru/news/society/funding-of-the-education-sector-in-2016-will-not-be-reduced/ 

