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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМИТЕТА

ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ В 2015 ГОДУ

Уважаемые коллеги, члены Профсоюза!

Предлагаем вашему вниманию Открытый (публичный) отчет постоянно действующего выборного коллегиального руководящего органа (комитета) Вологодской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ по основным направлениям   деятельности за 2015 год. Отчет составлен в целях реализации постановления Исполкома Профсоюза от 22 сентября 2015 г. № 2-5 и Устава Профсоюза (ст.14, п.5.9.), предусматривающих ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа, и направлен на обеспечение прозрачности деятельности каждой профсоюзной организации и повышение ее эффективности.
Вологодская областная организация Профсоюза в 2015 году строила свою работу на основе решений VII Съезда Профсоюза и XXVIII областной отчетно-выборной конференции. Президиумом областного комитета были разработаны Основные направления деятельности областной организации по реализации Программы развития деятельности Профсоюза на 2015-2020 годы.

1. Общая характеристика организации
По состоянию на 1 января 2016 года в состав Вологодской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ входят 735 первичных и 28 местных профсоюзных организаций. Они объединяют 18330 членов Профсоюза, что составляет 45,7 % от общего количества работающих и обучающихся в образовательных организациях, имеющих профсоюзные организации. 

Данные по категориям:

- 13 579 членов Профсоюза  работающих, или 48,3 %;

- 3656 членов Профсоюза обучающихся, или  38,1 %;

- 1095 членов Профсоюза  составляют неработающие пенсионеры.

В связи с продолжением оптимизации сети образовательных организаций области общая численность членов Профсоюза в областной организации сократилась за 2015 год на 1024 человека, в том числе работающих членов Профсоюза - на  97 человек.  Количество обучающихся – членов Профсоюза сократилось на 797 человек в связи с двойным выпуском (бакалавриат и специалитет) после реорганизации двух вузов. Количество первичных профсоюзных организаций в целом по области увеличилось  на 14, количество местных организаций увеличилось на одну.

Высокий уровень охвата профсоюзным членством поддерживают Междуреченская (76%), Кич-Городецкая (72,5%), Череповецкая (68,8%), Вашкинская (67,5%), Великоустюгская (69,54%) районные организации Профсоюза, профсоюзная организация ИСЭРТ РАН (91 % членов Профсоюза).

Самый низкий охват профсоюзным членством среди работающих имеют следующие территориальные организации Профсоюза: Белозерская (40,3%), Вытегорская (42,7%), Вожегодская (45%), Сямженская (35,5%), Шекснинская (37,4 %), Усть-Кубинская (41,1%), Устюженская (48,2%) районные организации,  Сокольская  (34,7 %) и Вологодская (47,3 %) городские организации. 
В Череповецкой городской организации низкий уровень охвата профсоюзным членством (33%) обусловлен наличием в первичных профсоюзных организациях работников, являющихся членами другой городской профсоюзной организации.

 По-прежнему низкий процент профсоюзного членства наблюдается в организациях среднего профессионального образования, т.к. многие техникумы и колледжи входят в состав других отраслевых Профсоюзов. 

Несмотря на общую тенденцию снижения уровня профсоюзного членства у профсоюзных лидеров по-прежнему имеется большой резерв для значительного повышения численности профсоюзного членства, который они не используют в полном объеме. 

2. Организационное укрепление областной организации
Выборным коллегиальным постоянно действующим руководящим органом является комитет Вологодской областной организации Профсоюза. Он был сформирован на ХХVIII отчетно-выборной конференции 17.12.2014 года в количестве 50 человек. В период между заседаниями комитета работает выборный коллегиальный исполнительный орган – Президиум в количестве 11 человек.
Работа комитета областной организации Профсоюза проводилась в соответствии с Планом основных мероприятий на 2015 год, утвержденным постановлением Президиума от 4 февраля 2015 г., Протокол №1-3 и доведенным до всех местных и первичных организаций Профсоюза через электронную почту и сайт.
        Все мероприятия в 2015 году проходили под знаком 110-й годовщины профсоюзного движения в России,  25-летия Общероссийского Профсоюза образования, IX Съезда ФНПР и VII Съезда  Общероссийского Профсоюза образования.
В 2015 году было проведено два пленарных заседания областного комитета Профсоюза:
· - апрель - О Программе деятельности Вологодской областной организации Профсоюза на 2015 – 2020 годы в свете решений IX Съезда ФНПР и VII Съезда Профсоюза работников народного образования и науки РФ;

· - декабрь - О 110-летии профсоюзного движения России, 25-летии Федерации Независимых профсоюзов России, 25-летии Общероссийского профсоюза образования и Годе молодежи;

- О повышении эффективности работы профсоюзных организаций по выполнению решений VII Съезда Профсоюза работников народного образования и науки РФ и XXVIII отчетно-выборной конференции Вологодской областной организации Профсоюза.
В 2015 году проведено 7 заседаний Президиума, рассмотрено более 30 вопросов. Наиболее важные из них: 
- О сводном статистическом отчете областной организации Профсоюза за 2014 год. 

- О Плане основных мероприятий Вологодской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2015 год. 

- Об утверждении итогов исполнения сметы профсоюзного бюджета областной организации Профсоюза за 2014 год.

- Об итогах колдоговорной кампании в территориальных и первичных организациях Профсоюза в 2014 году.

·  О разработке и выполнении Регионального отраслевого соглашения по образовательным организациям Вологодской области на 2015 – 2017 годы.

·  О деятельности областной организации Профсоюза в связи с реализацией указов Президента РФ по социальной сфере и Программы поэтапного совершенствования оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012 – 2018 годы.

·  Об участии областной организации Профсоюза в первомайских мероприятиях в 2015 году.

·  О соблюдении прав педагогических работников в ходе аттестации в соответствии с новым порядком. 

·  Об итогах работы правовой инспекции труда Вологодской областной организации Профсоюза.

·  О состоянии работы по обучению профсоюзного актива и формированию профсоюзного резерва в местных  организациях Профсоюза.

·  О предложениях в проект областного трехстороннего соглашения по вопросам социально-экономической политики на 2016 год.

·  О предложениях в проект областного бюджета по отрасли «Образование» на 2016 год.

-  О работе местных организаций Профсоюза, имеющих низкий уровень профсоюзного членства, по реализации Программы повышения мотивации профсоюзного членства
Уставные нормы работы выборных коллегиальных органов областной организации Профсоюза соблюдены.
         Выборные коллегиальные органы областной организации Профсоюза в 2015 году осуществляли координацию деятельности местных  и  первичных  профсоюзных  организаций  по выполнению основных целей и задач Устава Профсоюза.

          В первичных профсоюзных организациях состоялись профсоюзные собрания с единой повесткой дня: «Итоги VII Съезда Профсоюза и 25-летие Общероссийского Профсоюза образования».
         На протяжении всего периода проходили встречи с представителями муниципальных управлений образованием, руководителями и профсоюзным активом образовательных организаций, на которых обсуждались главные вопросы и решения Съезда Профсоюза, актуальные проблемы сферы образования.      
      В 2015 году прошли организационно-уставные мероприятия, связанные с обновлением руководящих и исполнительных органов местных и первичных профсоюзных организаций: внеочередное выборное собрание  первичной профсоюзной организации сотрудников ВИРО, избран новый председатель организации – В.В. Паюсова; внеочередные  выборные   конференции в Вологодской районной и Тарногской районной организациях Профсоюза, на которых избраны новые председатели – А.А. Львов и М.М. Силинская.
В течение года профсоюзным активом проводилась работа по созданию новых первичных профсоюзных организаций и приему в члены Профсоюза. Всего в местных организациях Профсоюза было вновь создано 15 первичных организаций. Наибольший прирост количества первичных организаций и членов Профсоюза в них произошел в Сокольской городской организации (председатель О.И.Черепанов).

Наиболее успешной в части организационного укрепления организации стала работа по созданию в городе Череповце городской организации Профсоюза. В 2015 году были продолжены встречи с профактивом организаций, входящих в структуру ГМПР, и организаций, не имеющих членов Профсоюза, что привело к проведению в июне 2015 года учредительной конференции по созданию Череповецкой городской организации Профсоюза. Благодаря созданию Череповецкой городской организации Профсоюза (председатель Н.В.Соколова) в состав областной организации вошли 47 первичных профсоюзных организаций, объединяющих 825 членов Профсоюза. Также была создана новая организация областного подчинения - первичная профсоюзная организация БПОУ ВО «Кадуйский энергетический колледж». 
Решая задачу кадрового укрепления, областной комитет уделял большое внимание обучению актива. Для вновь избранных председателей местных и первичных организаций областного подчинения 23-24 марта 2015 г. был организован обучающий семинар по вопросам, связанным со всеми основными направлениями деятельности Профсоюза. Участники семинара приняли участие в тренинге «Как привлечь в Профсоюз?»

В течение 2015 года местными организациями проводилась учеба вновь избранных председателей первичных профсоюзных организаций, в ряде случаев - с привлечением работников аппарата областной организации Профсоюза. В системе продолжалось обучение студенческого профсоюзного актива.
16 июня 2015 года представители областной организации Профсоюза образования вместе с профсоюзными лидерами других отраслей обучались в учебно-методического центре ВОФП на тематическом семинаре «Основные направления организационной работы в профсоюзе». Лектором стала С.Н. Татарникова, заместитель руководителя Центра трудовых отношений и социального партнерства Института профсоюзного движения Академии труда и социальных отношений города Москвы.
С 17 сентября 2015 года на базе учебно-методического центра Вологодской областной федерации профсоюзов «Профэксперт» началось обучение молодежного актива профсоюзных организаций области по программе «Школа Молодого Профсоюзного Лидера». От областной организации начали заниматься 10 слушателей из 7 местных организаций Профсоюза.
3. Развитие социального партнерства
В 2015 году в области была продолжена традиция заключения Регионального отраслевого соглашения по организациям системы образования Вологодской области, которое обеспечивает стабильность в регулировании трудовых отношений в сфере образования. Сторонами Соглашения являются: областная организация Общероссийского профсоюза образования и Департамент образования Вологодской области.

9 июля 2015 года было подписано Отраслевое соглашение по государственным организациям сферы образования Вологодской области между Департаментом образования и областной организацией Профсоюза на 2015-2018 гг. Соглашение прошло процедуру уведомительной регистрации в Департаменте труда и занятости населения Вологодской области 14 июля 2015 года. Текст Соглашения доведен сторонами до местных и первичных профсоюзных организаций и образовательных организаций, размещён на сайтах отраслевого Профсоюза и Департамента образования Вологодской области. 
На 1 января 2016 года в образовательных учреждениях региона действуют 703 коллективных договора, в том числе 108 из них заключено в отчётном году. В целом по области в 2015 году произошло незначительное уменьшение количества действующих договоров. 664 коллективных договора прошли уведомительную регистрацию в органах по труду, что  составляет 95 %. В 24 из 28 городских и районных организаций Профсоюза действуют отраслевые территориальные соглашения (по состоянию на 31 декабря 2015 года).
Итоги колдоговорной кампании рассматривались на заседаниях Президиума областного комитета Профсоюза.
В 2015 году в соответствии с Отраслевым соглашением по государственным организациям сферы образования Вологодской области и соглашениями муниципального уровня 68 работников воспользовались возможностью получить единовременную денежную выплату молодым специалистам, впервые устраивающимся на работу в образовательную организацию. Единовременную выплату при выходе на пенсию по возрасту в размере двух должностных окладов в 2015 году получили 19 человек. Льготным порядком аттестации педагогических работников в соответствии с Отраслевым соглашением по государственным организациям сферы образования Вологодской области в 2015 году воспользовались 385 педагогов. 
825 членов Профсоюза, представителей Череповецкой городской организации Профсоюза, в 2015 году продолжали пользоваться дисконтной социальной картой «Профсоюзный плюс» в соответствии с Соглашением о взаимодействии Вологодской областной организации Профсоюза с Вологодским областным советом Горно-металлургического Профсоюза РФ. 
В 2015 году представители областного комитета Общероссийского профсоюза образования активно участвовали в работе:

· областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений; 

· постоянного комитета по образованию, здравоохранению и культуре   Законодательного Собрания Вологодской области; 

· коллегии Департамента образования;
·  Общественного Совета Департамента образования Вологодской  области;
· аттестационной комиссии по проведению аттестации педагогических работников организаций Вологодской области, осуществляющих образовательную деятельность;

· совета по обеспечению реализации приоритетного национального проекта и федеральных целевых программ в сфере образования;

· совета ректоров ВУЗов Вологодской области;

· Главной экзаменационной комиссии Вологодской области, апелляционной комиссии при Департаменте образования.

С участием представителей областной организации Профсоюза в Законодательном Собрании области рассматривались вопросы, связанные с развитием системы профессионального образования на территории области, сохранением и развитием сети малокомплектных школ, созданием условий для введения федеральных государственных образовательных стандартов, финансированием сферы образования.
Департамент образования в течение 2015 года взаимодействовал с областным комитетом Профсоюза при подготовке и проведении заседаний, коллегий, советов и совещаний по вопросам реформирования сферы образования, введения и внесения изменений в отраслевую систему оплаты труда, а также затрагивающим трудовые и социально–экономические права и интересы работников образования. 
Члены Президиума областной организации Профсоюза являлись общественными наблюдателями при проведении предметных олимпиад и ЕГЭ на территории области.

Представители областной организации Профсоюза приняли участие в конкурсе на лучший коллективный договор и в смотре-конкурсе на лучшего руководителя по социальной поддержке женщин. 28 апреля 2015 года в ВЦ «Русский дом» состоялась церемония награждения победителей X ежегодного областного смотра-конкурса результатов деятельности руководителей по социальной поддержке женщин, семей и детей работников за 2014 год.    Решением организационного комитета Вологодской областной Федерации профсоюзов в число победителей конкурса вошли Г.А. Зарайская, директор МОУ «Средняя общеобразовательная школа №4» города Вологды, и З.А. Давыденко, директор МБОУ Вологодского района «Васильевская средняя школа». Победителям были вручены благодарственные письма Вологодской областной Федерации профсоюзов и памятные призы от областной организации Профсоюза.
21 мая  2015 года в большом зале Вологодской областной Федерации профсоюзов состоялось традиционное областное мероприятие «Чествование трудовых династий». От Вологодской областной организации Профсоюза работников народного образования были представители учительской династии Щепелиных из Кичменгско-Городецкого района.
Вологодская областная организация Общероссийского профсоюза образования представлена в Общественной палате Вологодской области и в региональном штабе ОНФ. В 2015 году на площадках Общественной Палаты области и регионального штаба ОНФ с участием представителей областной организации Профсоюза были рассмотрены вопросы сохранения сети доступного дополнительного образования детей, внедрения электронных услуг в сфере образования, выполнения указов Президента РФ в части повышения заработной платы педагогических работников.
4. Участие в акциях Профсоюза
 
Вологодская областная организация Общероссийского профсоюза образования участвовала во всех акциях, проводимых Вологодской областной Федерацией профсоюзов и Общероссийским профсоюзом образования.
Профактив принял активное участие в общероссийской профсоюзной акции,  направив телеграммы в поддержку Обращения делегатов VII Съезда Общероссийского профсоюза образования к депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по поводу несогласия с предложенными Правительством Российской Федерации мерами на 2015 год по оптимизации социальных расходов федерального бюджета и ограничению темпов индексации оплаты труда работников бюджетной сферы и стипендиальных фондов образовательных организаций. Было направлено: 10 телеграмм, 280 обращений посредством электронной почты.
В канун первомайских праздников профсоюзный актив области традиционно встречался с социальными партнерами, представителями органов местного самоуправления для обсуждения актуальных вопросов, участвовал в праздниках труда, проводимых на муниципальном и областном уровнях. Активное участие областная организация традиционно приняла в праздничном шествии и публичном собрании, которое проводилось Вологодской областной Федерацией профсоюзов 1 мая в г. Вологде. Председатель областной организации С.В. Павлушкова выступила с трибуны публичного собрания, озвучив требования работников бюджетной сферы.  
В мае 2015 года Президиум областной организации Общероссийского Профсоюза образования обратился в Вологодскую областную Федерацию профсоюзов о необходимости предотвратить нарушение прав работников бюджетной сферы Вологодского муниципального района.

Это обращение было связано с принятием Представительным собранием Вологодского муниципального района решения, которое меняло размеры и условия предоставления мер социальной поддержки некоторых категорий граждан, проживающих на территории Вологодского района. Коллеги из других отраслевых профсоюзов поддержали обращение. По данному вопросу было направлено обращение к Губернатору Вологодской области.


В октябре 2015 года в рамках всемирного дня действий «За достойный труд!» профактив областной организации принял активное участие в мероприятиях, организованных координационными советами ВОФП в муниципалитетах, а также в сборе подписей под обращением в органы законодательной и исполнительной власти.  Всего областной организацией в период подготовки к митингу 7 октября было собрано 7630 подписей. 

Традиционно профактив областной организации 7 октября 2015 года принял участие в митинге, проведенном в Вологде на площади Революции. Позицию областной организации Профсоюза о недопустимости дальнейшего сокращения расходов на образование под предлогом оптимизации и выполнения «дорожной карты» выполнения указов Президента озвучила на митинге председатель областной организации С.В. Павлушкова.
В ноябре 2015 года областной организацией Профсоюза была проведена акция «Не дадим сократить расходы на образование!» Акция была приурочена к проведению публичных слушаний в Законодательном Собрании Вологодской области по проекту бюджета области на 2016 год. Председателем областной организации Профсоюза С.В. Павлушковой от имени Президиума было направлено обращение к Губернатору Вологодской области О.А. Кувшинникову о несогласии областной организации с подходами Департамента финансов области к расчетам количества работников сферы образования области и средств, необходимых для обеспечения выплаты заработной платы работников. Также были направлены обращения о недопустимости сокращения расходов на сферу образования в 2016 году руководителям профильного комитета и комитета по бюджету и налогам, а также руководителям всех фракций Законодательного Собрания области. Свои электронные обращения в адрес Законодательного собрания направили местные и первичные профсоюзные организации (всего в адрес Законодательного Собрания поступило 170 обращений).

19 ноября 2015 года состоялись публичные слушания по проекту бюджета области на 2016 год. Председатель областной организации С.В. Павлушкова перед участниками слушаний озвучила позицию профактива о несогласии с попытками сократить расходы на сферу образования в расчете на дальнейшую оптимизацию сферы под предлогом выполнения показателей «дорожной карты». Позицию областной организации на публичных слушаниях поддержала Ассоциация глав муниципальных образований. В результате была назначена встреча представителей профактива с руководителями профильных департаментов, профильных комитетов и депутатских фракций Законодательного Собрания области. Встреча была проведена заместителем Губернатора области О.А. Васильевым. По итогам встречи профсоюзный актив получил заверения представителей законодательной и исполнительной власти области в том, что расходы на сферу образования снижены не будут, а руководство области будет следить за тем, чтобы заработная плата педагогических работников в 2016 году не опустилась ниже уровня, достигнутого по итогам 2015 года. Данный вопрос взят областной организацией Профсоюза на дальнейший контроль. 
5. Итоги правозащитной деятельности

Правозащитная деятельность правовой инспекции труда областной организации Профсоюза, как и в предыдущие годы,   была направлена на проведение  профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства; внесудебной и судебной защиты социально-трудовых, профессиональных и иных прав и интересов работников отрасли; оказания бесплатной юридической помощи и консультирования членов Профсоюза; коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений; а также - на информационно-методическую работу по правовым вопросам, обучение профактива и руководителей образовательных  организаций.
В отчетном году правозащитную работу в организации осуществляли 2 штатных работника, имеющих высшее юридическое образование, главный правовой инспектор труда Т.А. Белова и заведующая юридическим отделом Вологодской городской организации Профсоюза В.А. Гуляева, а также  55 внештатных правовых инспекторов труда, 28 из которых являются председателями территориальных организаций Профсоюза,  27 человек - руководители образовательных  организаций области; учителя обществознания; воспитатели. Все они имеют  большой практический опыт работы в системе образования.
В 2015 году было проведено 157 комплексных проверок работодателей, в том числе семьдесят  учреждений проверено совместно со специалистами органов управления образованием.

Комплексные проверки проводились по различным вопросам трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права: трудовые договоры, в том числе,   переход на эффективный контракт с вновь принимаемыми работниками и оформление дополнительных соглашений к трудовым договорам с работниками, много лет работающими в данных образовательных организациях; правила внутреннего трудового распорядка, коллективные договоры, трудовые книжки, приказы о приеме на работу и увольнении с работы, графики отпусков, личные карточки формы Т-2 и другие.

Наиболее распространенные нарушения: 

- отсутствие в трудовом договоре конкретных условий труда, в  первую очередь условий его оплаты, в том числе, отсутствие конкретных размеров и условий выплат компенсационного и стимулирующего характера; режима рабочего времени; установленной работнику нормы учебной нагрузки; продолжительности дополнительного оплачиваемого отпуска;

-  несвоевременное составление графика отпусков, заполнения личных карточек формы Т-2, 

- неознакомление работников с локальными нормативными актами учреждения,  

- отсутствие установленных сроков выплаты заработной платы, отсутствие на трудовых договорах и дополнительных соглашениях, хранящихся у работодателя, подписи работника о получении им второго экземпляра трудового договора и т. п.
По итогам проведенных проверок работодателям направлено 89 представлений об устранении 491 выявленного нарушения,  454 из которых были устранены в ходе проверок.   Остальные нарушения были устранены  работодателями в   установленные проверяющими  сроки.
В течение 2015 года случаев привлечения к административной ответственности по требованию профсоюзных органов должностных лиц образовательных организаций не зафиксировано.
В отчетном году в Государственную инспекцию труда по Вологодской области материалы о выявленных нарушениях трудового законодательства не направлялись, требования о привлечении к дисциплинарной ответственности не предъявлялись, так как   возникающие проблемы решались совместно  с руководителями образовательных  организаций, либо с помощью территориальных управлений образования, либо Департамента образования области.
Юридическая помощь была оказана в разработке 390 коллективных договоров и соглашений, поскольку на региональном уровне было заключено новое отраслевое соглашение на 2015-2018 годы, в результате чего потребовалось внесение изменений и дополнений в уже заключенные коллективные договоры и соглашения. В 48 случаях с участием внештатных правовых инспекторов труда оформлены документы в комиссии по трудовым спорам, оформлено 160 исковых заявлений   для обращения в суды различных уровней, а также оказывалась помощь в сборе необходимых документов, являющихся доказательствами по делу.   Всего оказана правовая помощь   598 первичным профсоюзным организациям.
Непосредственно при рассмотрении судами 81 дела, из которых 78  исков удовлетворены полностью,  в качестве представителей истца в судебных заседаниях участвовали главный правовой инспектор труда Т.А.Белова, заведующая юридическим отделом Вологодской городской организации Профсоюза В.А. Гуляева, председатели (они же внештатные правовые инспекторы труда) Грязовецкой (Т.А.Литова), Череповецкой (Т.Б. Теплякова) и других районных организаций  Профсоюза. В основном это дела об отказе Пенсионного фонда РФ в назначении досрочно трудовой пенсии по старости педагогическим работникам образовательных организаций.

Несовершенство российского законодательства, коллизии и противоречия нормативных правовых актов, толкование законодательства в интересах органов государственной власти приводят к обращениям в Профсоюз работников образования-членов Профсоюза за помощью в восстановлении их нарушенных прав и законных интересов.

После принятия приказа Минобрнауки  РФ о новом порядке аттестации педагогических работников, вступившего в силу 15 июня 2014, участились случаи принятия аттестационной комиссией Департамента образования области решений об отказе в проведении аттестации в целях установления высшей квалификационной категории из-за отсутствия у педагогических работников среднего или высшего профессионального образования.

Так, решением аттестационной комиссии от 7 ноября 2014 (пр. № 18) воспитателю П. было отказано в проведении аттестации на высшую квалификационную категорию в связи с отсутствием профессионального образования. П. закончила одногодичный педагогический класс при средней школе и получила удостоверение Министерства образования с присвоением квалификации «Воспитатель детского сада».

Заведующей юридическим отделом Вологодской городской организации Общероссийского Профсоюза образования В.А Гуляевой было подготовлено исковое заявление в суд и соответствующие документы к нему с требованием об обязании аттестационной комиссии Департамента образовании области рассмотреть вопрос о принятии решения о проведении аттестации в целях установления высшей квалификационной категории по должности «воспитатель» с момента обращения П. с заявлением о прохождении аттестации.

В результате судебного разбирательства суд удовлетворил заявленные требования и признал отказ аттестационной комиссии Департамента образования области незаконным и не порождающим правовых последствий.
П. успешно прошла аттестацию, получила высокие баллы и ей присвоена высшая квалификационная категория по должности «воспитатель».
От заявленного требования о выплате денежных сумм, утраченных   в результате снижения заработной платы из-за отсутствия в течение полугода квалификационной категории, П. отказалась.
Коллективных трудовых споров в прошедшем году в организациях образования области не зафиксировано.
В истекшем году осуществлена экспертиза 58 проектов     нормативных правовых актов органов местного самоуправления, устанавливающих оплату труда работников образовательных организаций, в том числе компенсационных и стимулирующих  выплат.
В связи с принятием  отраслевого  Соглашения  по образовательным  организациям   на 2015-2018 годы  проведена экспертиза 210 коллективных договоров, 68 соглашений (в т.ч. дополнительных - к трудовым договорам) и 263 локальных нормативных актов образовательных организаций.
За 2015 год рассмотрено  2452 письменные жалобы и обращения в областную и территориальные организации Профсоюза. Из них признаны обоснованными и удовлетворены  2352  или  96 %. Это жалобы на распределение учебной нагрузки, стимулирующих выплат, в том числе премий, на режим рабочего времени, на неправомерное наложение дисциплинарных взысканий,  несоблюдение порядка аттестации педагогических работников,   оплату за условия труда, отклоняющиеся от нормальных, включения районного коэффициента в минимальную оплату труда, и т. п.
На личном приеме внештатными правовыми инспекторами труда и штатными работниками принят 2431 член  профсоюза, 2332 или 96% обращений рассмотрено и разрешено положительно.
В средствах массовой информации опубликовано  50 выступлений внештатных правовых инспекторов труда по вопросам правовой защиты членов Профсоюза - работников отрасли.
Нарушений прав Профсоюзов в  2015 году не зарегистрировано.
Вопросы правозащитной работы рассматривались на 39 заседаниях выборных профсоюзных органов территориального и областного уровня, где рассматривались вопросы усиления роли профсоюзных организаций в отстаивании трудовых и профессиональных прав и интересов членов Профсоюза.
Экономическая эффективность правозащитной работы за 2015 год составила 52 миллиона  288  тысяч рублей, которые сложились из сумм, предусмотренных Региональным отраслевым Соглашением по образовательным учреждениям Вологодской области на 2013-2015 годы и коллективными договорами образовательных учреждений (оплачиваемые дополнительные отпуска; единовременное пособие в размере двух должностных окладов при увольнении в связи с выходом на пенсию, шесть должностных окладов выпускникам педагогических учебных заведений высшего и среднего профессионального образования и другим специалистам, прибывшим на работу в образовательные учреждения сельской местности);  возврата долгов по командировочным расходам; восстановления выплат стимулирующего характера и премирования; из денежных сумм, полученных по судебным решениям; примерной стоимости предоставления юридических услуг по подготовке исковых заявлений и документов к ним в суд; денежных сумм, полученных членами профсоюза в результате рассмотрения их жалоб и заявлений, а также полученных  юридических консультаций.

Примеры: 
- социальная помощь работникам образования  г. Череповца составила 35 498 185 рублей после обращений Профсоюза к мэру города и депутатам Городской Думы; 
- с помощью Профсоюза в результате восстановления на работе учителя А. (Тотемская районная организация Профсоюза) работнику выплачено за вынужденный прогул 48 384 рубля; 
- выплачены долги по командировочным расходам в размере 673241,5 рубля и по медицинским осмотрам в размере 192436,05 рублей по требованию Харовской районной организации Профсоюза; 
- решением Череповецкого городского суда при непосредственном участии внештатного правового инспектора труда Череповецкой районной организации Профсоюза  выплачена пенсия за 4 года 23 дня в размере 412 тысяч рублей члену профсоюза К., а члену профсоюза М. в этой же профсоюзной организации пенсия выплачена за семь месяцев спорного периода в размере 71 тысячи рублей, и т.п.

6. Итоги работы по обеспечению здоровых и безопасных условий труда
  В 2015 году областная и территориальные организации Профсоюза продолжили работу над внедрением системы управления охраной труда в учреждениях образования Вологодской области, утвержденной приказом Департамента образования Вологодской области от 31.07.2012 № 1551, реализацией Отраслевого соглашения по государственным организациям сферы образования Вологодской области на 2015-2018 годы и ст. ст. 147, 217, 226 Трудового кодекса РФ,  проведением специальной оценки условий труда, а также над введением в штат образовательных учреждений лиц ответственных за электрохозяйство.

   В отчетном периоде областная организация Профсоюза и ее техническая инспекция труда совместно с органами управления образованием принимали конкретные меры, направленные на улучшение условий и охраны труда, защиты здоровья работников образовательных учреждений Вологодской области.

   Как и в предыдущие годы, одним из приоритетных направлений в деятельности технической инспекции труда, позволяющей определить состояние условий и безопасности труда, являлось проведение обследований и проверок соблюдения требований охраны труда в учреждениях образования.

Проверки проводились на всех уровнях профсоюзной структуры.    Главным техническим инспектором труда В.Н. Чистяковым проведено 43 обследования, в том числе 5 - совместно с государственной инспекцией труда,  выявлено 653 нарушения  охраны труда, выдано 43 представления. 

     Президиумом областной организации Профсоюза в целях улучшения общественного контроля утверждены  внештатные технические инспекторы труда в количестве 31 человека, которые  участвовали в работе комиссий по проверке готовности учреждений к началу учебного года, выполнению мероприятий по охране труда, включенных в коллективные договоры и соглашения, в подготовке вопросов охраны труда для рассмотрения на президиумах и других совещаниях.

   Помимо проведения обследований главным техническим инспектором труда была продолжена практика оказания методической помощи членам Профсоюза, профсоюзному активу и руководителям образовательных учреждений. По вопросам охраны труда проконсультировано 138 человек, в том числе руководители учреждений образования, члены Профсоюза и председатели территориальных организаций Профсоюза. 

    Главным техническим инспектором труда, внештатными техническими инспекторами труда было рассмотрено 142 обращения по вопросам  проведения медосмотров, предоставления компенсаций за работу во вредных условиях труда, специальной оценки условий труда,  рабочему времени в ночное время, сверхурочной работе и т.п. 

    Первичными организациями Профсоюза утверждены 659 уполномоченных по охране труда, которые постоянно осуществляли общественный контроль за состоянием кабинетов, оборудования, спортивных снарядов, участвовали в подготовке вопросов на заседания профсоюзных комитетов и др.  Силами уполномоченных проведено 1042 обследования, выявлено 1074 нарушения. 

В ноябре 2015 года была проведена региональная тематическая проверка соблюдения трудового законодательства по вопросам соблюдения руководителями законодательства об охране труда и проведения специальной оценки условий труда.  В ходе проверки ряд замечаний был устранен на месте. По результатам проверки работодателям выданы представления, которые своевременно устранены. 

 На отчетно-выборных собраниях в первичных профсоюзных организациях в 2015 году избраны 113 уполномоченных по охране труда, которые в течение 2015 года провели 353 обследования, выявили 422 нарушения, из которых 316 были устранены.

 Значительно активизировалась за последние два года работа уполномоченных по охране труда Верховажской районной организации Профсоюза. С особой ответственностью осуществлялись проверки готовности к новому учебному году учреждений образования в целях создания надлежащих безопасных условий труда, совершенствованию работы по защите прав и интересов педагогов, учащихся и воспитанников во всех образовательных учреждениях района. В системе проводились обследования по охране труда. Большое внимание уделялось выполнению Соглашения по охране труда, координации совместных действий работодателя и работников по обеспечению требований охраны труда, предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, а также проведению проверок условий труда на рабочих местах и информированию работников о результатах указанных проверок. При совместной инициативе управления образования и профсоюзной организации принято решение Главы администрации района о введении в штатное расписание образовательных учреждений ставки электриков. Все руководители образовательных учреждений прошли обучение и получили 4-ю группу допуска по электробезопасности. При тарификации определены доплаты уполномоченным по охране труда за выполнение обязанностей уполномоченного по охране труда.

 Представители профкома, уполномоченные по охране труда Вологодского государственного университета участвуют в комиссиях по приемке новых объектов в эксплуатацию, а также после их реконструкции согласовывают соответствующие документы. Профком дает экспертную оценку при сдаче помещений в аренду, чтобы не ухудшились условия труда, учебы и быта.  

 Профком с привлечением уполномоченных проводит проверки на предмет соблюдения охраны труда и ведения делопроизводства по охране труда в подразделениях университета. 

 Во втором полугодии 2015 г. в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда», согласно приказа № 07.01-35/0568 от 07.07.2015 «О создании комиссии по поведению специальной оценки условий труда и утверждения графика проведения специальной оценки условий труда», в результате которой проверено 171 рабочее место. После завершения работ по СОУТ будут внесены изменения и дополнения в коллективный договор ВУЗа и локальные акты.

   Ежегодно в университете в апреле месяце проходит День охраны труда (неделя охраны труда).  День охраны труда проводится с целью повышения эффективности проведения работы по охране труда, выявление лучших подразделений по соблюдению требований охраны труда и ведению документации по охране труда, наглядной агитации (лучший уголок по охране труда, стенд и т. п.).  Победители были награждены денежной премией. 

В 2015 году главный технический инспектор труда уделял должное внимание взаимодействию с государственными органами надзора и контроля. Взаимодействие осуществлялось в рамках соглашений, нацеленных на сотрудничество и оказание взаимной помощи, обеспечению обмена информацией и т. п.   Продолжалось взаимодействие с государственной инспекцией труда в Вологодской области, Департаментом труда и занятости населения Вологодской области, Департаментом образования Вологодской области, Управлениями образования, Региональным ФСС РФ. 

       В связи с изменениями законодательной базы Вологодская областная организация Профсоюза разработала и заключила с Департаментом образования Вологодской области новое Отраслевое соглашение по государственным организациям сферы образования Вологодской области на 2015-2018 годы. 

 В ходе создания нового Отраслевого соглашения,  было уделено большое внимание  вопросам охраны труда: внедрению СУОТ во все учреждения образования Вологодской области, введению в штат образовательных учреждений с численностью работников в учреждении более 50 человек специалистов по охране труда,  введению в штатное расписание лиц ответственных за электрохозяйство, обеспечению работников сертифицированными спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ, смывающими и обезвреживающими средствами  по нормам, финансированию мероприятий по охране труда в размере не менее, чем 0,2% от сумм затрат на образовательные услуги, безопасной эксплуатации зданий и сооружений. 

 В проект нового Отраслевого соглашения был внесен пункт о подушевом финансировании мероприятий по охране труда в размере 1-го МРОТ, но Департамент образования не согласился с нашей позицией, поэтому  финансирование мероприятий по охране труда осталось в прежних размерах - не менее чем 0,2% от сумм затрат на образовательные услуги.   Работа над внедрением новых механизмов финансирования работы по созданию безопасных условий труда продолжается.

             По данным Департамента образования Вологодской области введены в штат районных управлений образования 16 специалистов по охране труда.

Во всех организациях прошли собрания трудовых коллективов по выполнению коллективных договоров и соглашений по охране труда.

     В образовательных учреждениях проводены месячники и дни охраны труда, разработаны и утверждены локальные нормативные акты по охране труда, оформлены стенды, уголки охраны труда, проводены инструктажи, обучение по охране труда.

    Образовательные организации проверены на предмет готовности к началу учебного года, к работе в холодный период года комиссиями, в которые были включены внештатные технические инспектора труда, уполномоченные по охране труда профсоюзных комитетов. Проводятся два раза в год общие технические осмотры состояния зданий и сооружений, оборудования, ведение необходимой технической документации. 

      Во всех образовательных учреждениях в целях социального партнерства созданы совместные комитеты (комиссии) по охране труда, в состав которых включены представители профсоюзных организаций.                   

       Областная организация Профсоюза совместно с АОУ ВО ДПО «Вологодский институт развития образования", учебным центром «Энергетик», учебным центром «Щит» в системе организуют обучение по вопросам охраны труда с последующей проверкой знаний руководителей, заместителей руководителей, специалистов по охране труда, внештатных технических инспекторов туда, уполномоченных по охране труда, членов комитетов (комиссий) по охране труда. По окончанию курсов учебные центры обеспечивают каждого слушателя пакетом нормативных документов по охране труда.

 За 2015 год проведено 18 выездных обучающих семинаров. Обучено вопросам охраны труда 683 работника, из них уполномоченных и внештатных технических инспекторов 321.
В области решен вопрос о доплатах уполномоченным по охране труда за выполнение ими обязанностей уполномоченного в размере за 2 часа в неделю с оплатой из стимулирующего фонда, что закреплено в Соглашении между Департаментом образования Вологодской области и областной организацией Профсоюза на 2015-2018 годы. В некоторых районах области доплата уполномоченным производится в процентном отношении к ставке.

   Анализ деятельности территориальных организаций, первичных организаций Профсоюза позволяет сделать вывод, что общественный контроль за охраной труда в образовательных учреждениях области проводится в соответствии с действующим законодательством.

          За отчетный период по данным Департамента образования Вологодской области, председателей территориальных организаций Профсоюза произошло 11 несчастных случаев, тяжелых смертельных и групповых несчастных случаев не было (в 2014 году 17 несчастных случая).

       Одним из сложных и трудно решаемых направлений по обеспечению прав работников на охрану жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности было проведение специальной оценки условий труда на рабочих местах.   В 2015 году эта работа несколько активизировалась, но еще далека от завершения из-за отсутствия  финансирования.

    В образовательных организациях в 2015 году вновь возникала проблема установления доплат за вредные условия труда, где не проводились ни аттестация рабочих мест по условиям труда, ни специальная оценка условий труда.  

 Не смотря на то, что в  2014 году в  постановление Правительства области от 30.10.2009 г. № 2099, которым утверждено «Положение об оплате труда работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность (государственных образовательных учреждений области)», в п. 3.1.1. была внесена поправка, т. е. была убрана фраза «Доплата устанавливается по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда»,  КРУ Департамента финансов продолжает делать замечания о нецелевом использовании средств при осуществлении доплат за вредные условия труда.  

 Так, в истекшем году такая проблема возникла в Междуреченском районе.   Обращение председателя Междуреченской районной организации Профсоюза в Департамент образования Вологодской области и прокуратуру Междуреченского района проблемы не решило. Хотя уплаченных средств по доплатам за вредность возвращать работникам не пришлось, тем не менее вопрос остался открытым до судебного разбирательства. 

  По данным Департамента образования Вологодской области, Управлений образования районов и городов, Территориального фонда социального страхования, отчетов председателей территориальных организаций Профсоюза всего на мероприятия по охране труда в 2015 году было израсходовано 62 775,4 тысяч рублей. Это на 1 262,2 тыс. рублей меньше по сравнению с 2014 годом.

   Наряду с использованием бюджетных средств, по инициативе профсоюзных комитетов, продолжилась работа по привлечению дополнительного источника финансирования мероприятий по улучшению условий труда в образовательных учреждениях, а именно возвращению средств в размере до 20% от суммы страховых взносов на предупредительные мероприятия по охране труда. По данным Вологодского регионального отделения ФСС РФ в отчетном периоде 108 учреждений образования возвратили 1 231,8 тыс. руб. (для сравнения: в 2014 г. 29 организаций образования возвратили 468,8 тысяч рублей). 

      В 2015 году одной из проблем по-прежнему оставалось назначение лиц, ответственных за электрохозяйство, в соответствии с требованиями п. 1.2.3. По данным Департамента образования Вологодской области, количество лиц, ответственных за электрохозяйство в образовательных организациях области, 740 человек.

      В 2015 г. Вологодская областная организация приняла участие в конкурсе «Безопасность труда в рисунках детей», который проводила Вологодская областная Федерация профсоюзов. Главными целями конкурса были: привлечение внимания к проблемам производственного травматизма и его профилактики, формирование внимательного отношения подрастающего поколения к вопросам безопасности труда и сохранения своего здоровья, воспитание у детей культуры охраны труда, осмысление детьми понятий «Охрана труда», «безопасность труда», выявление и поддержка юных дарований, создание детской картинной выставки из лучших работ конкурсантов.  Конкурс проводился в рамках Всемирного Дня охраны труда.  

 В конкурсе приняли участие более 240 детей - жителей Вологодской области, чьи родители являются членами профсоюзов, входящих в состав ВОФП.   Представители областной организации Профсоюза работников образования заняли: первое место - в возрастной группе до 10 лет, второе и третье место -   в возрастной группе 10-13 лет, третье место - в возрастной группе 14-18 лет.  

 За раскрытие тематики конкурса средствами изобразительного искусства, развитое самостоятельное композиционное и образное мышление награждены грамотами конкурсной комиссии и призами 11 участников. По итогам интернет-голосования признаны победителями (второе и третье место) и награждены грамотами конкурсной комиссии и призами два участника, представителя нашей организации.
В апреле 2015 года победитель областного конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда Вологодской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ» Т. Б. Фролова, воспитатель МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 3 «Воробушек», г. Вологда, приняла участие в смотре-конкурсе на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Вологодской областной Федерации профсоюзов» и заняла 1-е  место. 

 В последствии она приняла участие в смотре-конкурсе на звание «Лучший уполномоченный по охране труда ФНПР», заняла 1-е место и была награждена знаком «Лучший уполномоченный по охране труда ФНПР». Это второй случай в истории нашей организации.

        Материалы работы областной организации Профсоюза по охране труда в системе освещались в периодическом издании ВОФП «Профсоюзная газета» и на сайте областной организации. 

  Опыт работы Вологодской областной организации Профсоюза был обобщен в журнале «Образовательные учреждения» № 5 за 2015 год: охрана труда - профилактика травматизма - общая пожарная безопасность. 
В целях оказания практической помощи профактиву в осуществлении общественного контроля за соблюдением законодательства по охране труда и иных нормативных актов по охране труда главный технический инспектор труда принял участие в обучающих семинарах в Костромской области. 

23 апреля 2015 года при подведении итогов работы региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза и технической инспекции труда по защите прав работников на охрану труда за 2014 год Исполнительным комитетом Профсоюза была отмечена эффективная работа технической инспекции труда Вологодской областной организации Профсоюза по осуществлению контроля за соблюдением трудового законодательства и иных правовых актов по охране труда.

7. Информационная деятельность и продвижение имиджа Профсоюза
Комитет Вологодской областной организации Профсоюза в 2015 году продолжал уделять внимание развитию информационной работы и дальнейшему продвижению имиджа Профсоюза. 

Налажена система взаимного информирования по электронной почте со всеми местными организациями Профсоюза и первичными профорганизациями областного подчинения. Действует сайт областной организации Профсоюза, на котором размещаются материалы о работе, проводимых мероприятиях, актуальных и значимых событиях в отрасли, информационные листки. Создана группа «Вконтакте» областной организации Профсоюза.

В 2015 году наиболее активно работали группы «Вконтакте» Череповецкой городской и Череповецкой районных организаций Профсоюза, а также студенческого профсоюзного актива ВоГУ. Однако работа по созданию страничек на сайтах управлений образования или своих интернет – ресурсов местных и первичных организаций Профсоюза не закончена. 
Важнейшим источником информации по-прежнему являются печатные издания и СМИ. Однако подписка на профсоюзные издания снизилась, особенно в период летних месяцев. Значительно меньше многие организации стали выписывать газету «Мой Профсоюз» (около 20 % первичек), что ограничивает доступ к профсоюзной информации членов Профсоюза.  Несмотря на постоянное взаимодействие и сотрудничество с редакцией «Профсоюзной газеты» количество экземпляров, выписанных в местных и первичных организациях, не возросло, в целом не превышает 50 % количество первичных организаций.
Недостаточным остался в 2015 году уровень взаимодействия с муниципальными СМИ. 

В большинстве местных организаций Профсоюза в 2015 году была продолжена работа по контролю за содержанием и оперативностью обновления профсоюзных стендов; в ряде организаций прошли конкурсы на лучший профсоюзный стенд.
В 2015 году была продолжена получившая одобрение на отчетно-выборной конференции областной организации Профсоюза практика проведения информационных дней областной организации. Информационные дни были проведены в Тарногской, Нюксенской, Междуреченской, Вашкинской районных организациях Профсоюза. Во время выездов в организации удавалось не только вести информирование о деятельности Профсоюза среди работников образования и управленцев, но и фактически содействовать разрешению конфликтных ситуаций, сложившихся на местах.
Председателем областной организации Профсоюза С.В. Павлушковой для позиционирования и продвижения имиджа областной организации были использованы возможности, предоставленные во время выступлений на таких публичных праздничных мероприятиях, как: августовское совещание педагогических работников, День учителя, торжественное мероприятие, посвященное 75-летию профессионально-технического образования, торжественное заседание, посвященное 25-летию Пенсионного  Фонда РФ.
Профсоюзные конкурсы являются важной формой повышения активности первичных профсоюзных организаций. В 2015 году были поведены итоги конкурса «Из истории моей организации», посвященного Году местной организации Профсоюза. Для участия в областном этапе конкурса поступило 37 заявок от 12 местных организаций Профсоюза. Победители призеры конкурса были награждены дипломами и ценными подарками от областной организации Профсоюза.
В прошедшем году члены областной организации Профсоюза приняли недостаточно активное участие в конкурсах, проводимых ЦС Профсоюза и Советом молодых педагогов: в интернет-акциях «Мой наставник», «Профессиональный мотиватор» и конкурсе социальной рекламы «Точка зрения». 
Вологодская областная организация Профсоюза в 2015 году продолжила традицию поддержки конкурсов профессионального мастерства с целью повышения статуса педагогических работников, а также для дальнейшего продвижения имиджа Профсоюза.
Областная организация стала соучредителем и организатором XI областного конкурса "Учитель года". Была оказана финансовая поддержка на проведение мероприятий конкурса; вручен профсоюзный приз одному из конкурсантов. Председатель областной организации С.В. Павлушкова работала в составе Большого жюри конкурса, а также провела среди конкурсантов дискуссию о статусе современного педагога. 
Член Президиума В.Г. Смирнов работал в составе жюри областного конкурса «Мастер года – 2015».

В 2015 году продолжилось взаимодействие областной организации Профсоюза с региональными общественными организациями «Клуб  «Учитель года» и Ассоциация молодых педагогов Вологодской области. Представители областной организации принимали участие в мероприятиях для молодых педагогов, организованных ВИРО и Ассоциацией молодых педагогов. Возобновлена практика совместного с членами Клуба «Учитель года» проведения педагогических десантов в муниципальных районах. В 2015 году состоялись выезды в Сокольский и Кадуйский районы.
Активное участие первичные и местные организации Профсоюза приняли в мероприятиях, связанных с 70-летием Великой Победы. Вологодской областной федерацией профсоюзов в несколько этапов был проведен смотр-конкурс художественной самодеятельности среди членов отраслевых профсоюзов «И помнит мир спасенный». После отборочных этапов представители местных организаций Профсоюза успешно выступили в финале конкурса и заняли призовые места. 

В 2015 году представители профактива областной организации способствовали продвижению положительного имиджа Профсоюза в ходе работы комиссии по гендерному равенству ВОФП, в том числе и во время проведения выездных мероприятий (конкурс «Леди – Профи»).

Сплочению педагогических коллективов и повышению авторитета профсоюзных организаций способствовали спартакиады и туристские слеты, проведенные местными организациями Профсоюза в 2015 году.  С 25 по 27 сентября 2015 года на территории Вологодского муниципального района недалеко от ДОЛ «Изумруд» проводился XVII областной туристский слет. В нем приняли участие 15 команд из 11 районов и г. Вологды. Учредителями Слета традиционно стали Департамент образования Вологодской области и Вологодская областная организация Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации,  организатором Слета - БОУ ДОД ВО «Региональный центр дополнительного образования детей». 

Победителем XVII областного туристского слета по количеству набранных баллов стала команда Кич-Городецкого района, на втором месте команда из Сокольского района, третьими стала команда Тотемского района. Все участники соревнований получили медали и грамоты, а победители – призы от областной организации Профсоюза.
В целом, определенные тенденции в улучшении информационного обеспечения деятельности профсоюзных организаций в 2015 году наметились. Тем не менее, профсоюзными организациями не выполняется рекомендованная ЦС Профсоюза норма расходов на информационную деятельность (от 6 до 10 %). Необходимо пересмотреть расходование средств на информационную работу в сторону увеличения.

8. Работа с молодежью
В Общероссийском Профсоюзе образования 2015 год был объявлен Годом молодёжи. Вологодская областная организация Профсоюза особое внимание уделила молодёжной политике. В начале года была поставлена задача создать сеть молодежных советов в местных организациях и завершить создание Молодежного совета областной организации Профсоюза.

Одним из ключевых событий стала сессия Всероссийской педагогической школы Профсоюза, которая в 2015 году прошла под девизом «Будущее за молодыми профессионалами». В работе Школы приняли участие член Совета молодых педагогов ЦС Профсоюза образования Мауткина Татьяна Михайловна, заместитель директора МБОУ ДОД Череповецкого муниципального района «Дом пионеров и школьников», и представитель молодежного актива Рыжкова Екатерина Викторовна, старший воспитатель МДОУ «Детский сад № 19 «Солнышко» г. Вологда.

 В рамках Года молодёжи в Общероссийском Профсоюзе образования в 2015 году были реализованы несколько проектов. Молодые учителя и студенты приняли участие во всероссийских интернет-акциях «Мой наставник», «Профессиональный мотиватор», «Эстафета успеха», конкурсе социальной рекламы «Точка зрения». 

Сборная команда Вологодской областной организации Общероссийского Профсоюза образования приняла участие в первом фестивале молодежных инициатив «ПРОФиdеЯ–2015», который проходил 17-19 апреля на базе санатория «Новый источник». В сборную команду вошли представители первичных профсоюзных организаций Вологодского государственного университета, БОУ СПО ВО «Вологодский педагогический колледж» и МОУ «Начальная школа №10» г.Вологды.
Студенческий профактив принял участие в работе Всероссийской школы «СТИПКОМ – 2015» в Москве и Петрозаводске. В результате в вузе прошло обучение членов стипендиальных комиссий и профактивистов.

Традиционными мероприятиями областной организации Профсоюза являлись в 2015 году конкурсы «Молодая мама» и «Студенческий профсоюзный лидер». 18 марта состоялся конкурс "МОЛОДАЯ МАМА - 2015". Из четырех лучших претенденток на победу первенство досталось Ольге Буевой, студентке инженерно-строительного факультета Вологодского государственного университета. В конкурсе «Студенческий профсоюзный лидер» за первенство боролись 4 студента, но в этот раз победителем заслуженно стал Роман Шутро, председатель студенческого профкома ВГМХА.

На окружном этапе конкурса "Студенческий лидер-2015" Вологодскую область представила заместитель председателя первичной профсоюзной организации Вологодского государственного университета по студенческим вопросам Анна Черкашина. Впервые в истории нашей организации она заняла I место по Северо-Западному федеральному округу. В сентябре 2015 года А. Черкашина защищала честь всего Северо-Западного федерального округа на Всероссийском этапе конкурса в Дивноморске и оказалась пятой среди профсоюзных лидеров всей страны! 

2 июня в Москве на базе федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования "Российский университет дружбы народов" прошла Всероссийская научно-практическая конференция "Студенческое профсоюзное движение России: диалог с властью, ректорами и обществом". В работе конференции приняли участие председатель Вологодской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ С.В. Павлушкова и заместитель председателя первичной профсоюзной организации ГБОУ ВПО "Вологодский государственный университет" по студенческим вопросам А.А. Черкашина.
Наиболее успешной среди местных организаций Профсоюза стала работа по созданию Молодежного совета в Череповецкой районной организации. Руководителем Совета стала Т.Мауткина, член Совета молодых педагогов ЦС Профсоюза. Молодежному совету уже в первые месяцы своей работы удалось провести анкетирование молодых специалистов и встречу с Главой Череповецкого муниципального района. 
2-4 декабря 2015 года на базе санатория ВОФП «Новый источник» состоялся Слет молодежного актива Вологодской областной организации Общероссийского профсоюза образования. Участники Слёта узнали о деятельности Вологодской областной организации Профсоюза, разработали структуру Молодежного Совета и план деятельности.  Молодые педагоги освоили азы правовой грамотности, а также приняли активное участие в мастер-классах на темы имиджа профсоюзного лидера и стратегии личностного роста.

Главным итогом Слета стало создание Молодежного совета Вологодской областной организации Профсоюза. Участники учредительного собрания избрали Президиум Молодежного совета в количестве 13 самых активных участников. Было решено поручить возглавить Молодежный совет Маргарите Лукичевой, в прошлом активистке профсоюзной организации ВоГУ, а сейчас учителю информатики СОШ № 21 г. Вологды. В 2013 году Маргарита победила в конкурсе студенческих лидеров и получила звание: «Лучший профсоюзный Лидер 2013 года», участвовала во Всероссийском этапе конкурса. 
В организации и проведении первого областного слета молодежного актива областной организации Профсоюза большую организаторскую работу провел студенческий профсоюзный актив под руководством члена Президиума областного комитета Профсоюза А.А. Черкашиной.
Проведенный Год молодежи в Профсоюзе показал, что необходимо вовлечение молодых учителей в профсоюзное сообщество для обеспечения представительства в рабочих группах и комиссиях на всех уровнях, для включения их в состав кадрового резерва. В 2016 году необходимо завершить процесс создания Молодежных советов в местных организациях.
9. Финансовая работа

В целях совершенствования финансовой  политики  в 2015 году областной комитет Профсоюза  проводил  целенаправленную  работу  по  формированию эффективного бюджета,  предусматривающего  финансовое  обеспечение актуальных направлений профсоюзной деятельности. 

На протяжении всего отчетного периода осуществлялся контроль полноты сбора членских профсоюзных взносов, порядка перечисления на банковские счета Профсоюза. Уделялось внимание информированию и разъяснению необходимости рационального расходования профсоюзных средств, перехода ряда организаций на централизованное обслуживание.

Финансовая работа велась на основе утвержденной годовой сметы доходов и расходов. В 2015 году процент перечисления  членских  профсоюзных  взносов  в областную организацию не изменился. При планировании профсоюзного бюджета учитывались действующие программы, массовые мероприятия, связанные с конкурсами профессионального мастерства и уставными задачами Профсоюза. 

Областной комитет Профсоюза в 2015 году выполнил уставные обязательства по отчислениям членских профсоюзных взносов вышестоящим профсоюзным организациям.
Основная доля денежных средств профсоюзного бюджета была направлена на обеспечение организационных мероприятий, связанных с осуществлением уставных функций, и солидарную поддержку членов Профсоюза. В целом областной организацией было потрачено порядка 35% собственных средств на целевые мероприятия (обучение профсоюзных кадров и актива, информационно-пропагандистская работа, работа с молодежью, спортивные мероприятия, проведение пленумов, президиумов, совещаний, проведение внутрисоюзных, территориальных и профессиональных конкурсов) и 20% на социальную и благотворительную помощь, в том числе и на материальную помощь членам Профсоюза. Семь местных организаций Профсоюза получили помощь на дорогостоящее лечение членов Профсоюза.

В 2015 году льготными путевками в МУ ВОФП санаторий «Новый источник» воспользовались 43 члена Профсоюза, в МУ ВОФП санаторий «Бобровниково» - 5 членов Профсоюза. Местными и первичными организациями проводилась работа по частичному финансированию оздоровительных путевок для работников.

В 2015 году на централизованном обслуживании в областной организации Профсоюза находились 12 местных организаций и 13 первичных организаций областного подчинения.
В целом в расходной части профсоюзного бюджета с учетом первичных организаций по-прежнему  наибольшие расходы  складываются  по  статьям:  культурно-массовые  мероприятия  и выплата материальной помощи.

В  2016  году  предстоит  серьезная  работа  по  изменению  походов  к формированию профсоюзного бюджета и его перераспределение на  реализацию  стратегических  задач.
10. Общие выводы по 2015 году. Задачи на 2016 год.
Итак, в 2015 году была проделана значительная работа по всем направлениям уставной деятельности Вологодской областной организации Профсоюза. Вместе с тем остаются нерешенными проблемы, оказывающие негативное влияние на развитие организации в целом: низкий уровень охвата профсоюзным членством, низкая эффективность работы ряда первичных профсоюзных организаций, слабая информированность и недостаточная индивидуальная работа с членами Профсоюза по решению их трудовых и социальных проблем. 

В 2016 году  комитет Вологодской областной организации  Профсоюза продолжит  работу  по  реализации  решений  VII Съезда  Общероссийского Профсоюза  образования,  XXVIII отчетно-выборной конференции областной организации Профсоюза, Основных  направлений  деятельности Вологодской областной организации Профсоюза на 2015-2020 годы.
В  2016  году  актуальными остаются следующие задачи: 

· создание мотивационной среды в образовательных организациях, определение последовательных действий по привлечению в Профсоюз новых членов, создание новых организаций Профсоюза; 

· повышение профессионального уровня профсоюзных кадров, создание кадрового  резерва  во  всех  местных  и  первичных организациях;

· вовлечение молодежи в профсоюзный актив, завершение создания молодежных советов в местных организациях Профсоюза;

· введение  в  областной  организации  системы  регулярной  оценки эффективности деятельности местных и первичных организаций;

· введение в практику работы профсоюзных организаций подготовку публичных годовых докладов и проведение итоговых годовых профсоюзных собраний, посвященных консолидирующей роли организации Профсоюза; 

· совершенствование механизмов осуществления регулярного  контроля  за  ходом  выполнения  коллективных  договоров  и территориальных отраслевых соглашений;

· активизация работы по созданию страничек первичных профорганизаций на сайтах образовательных организаций, сайтов или страничек   «ВКонтакте» местных организаций Профсоюза;
· изменение подходов к формированию профсоюзного бюджета всех уровней профсоюзной структуры.

Комитет Вологодской областной организации Профсоюза выражает благодарность председателям местных и первичных профсоюзных организаций и всему профактиву за плодотворную работу, проделанную в 2015 году.
По поручению Президиума,

председатель Вологодской областной организации Профсоюза 

С.В. Павлушкова
