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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМИТЕТА
ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ В 2016 ГОДУ
Уважаемые коллеги, члены Профсоюза!
Предлагаем вашему вниманию Открытый (публичный) отчет постоянно действующего выборного коллегиального руководящего органа (комитета) Вологодской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ по основным направлениям деятельности за 2015 год. Отчет составлен в целях реализации постановления Исполкома Профсоюза от 22 сентября 2015 г. № 2-5 и Устава Профсоюза (ст.14, п.5.9.), предусматривающих ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа, и направлен на обеспечение прозрачности деятельности каждой профсоюзной организации и повышение ее эффективности.
Вологодская областная организация Профсоюза в 2016 году строила свою работу на основе решений VII Съезда Профсоюза и XXVIII областной отчетно-выборной конференции, в соответствии с Основными направлениями деятельности областной организации по реализации Программы развития деятельности Профсоюза на 2015-2020 годы.
1. Общая характеристика организации
На 1 января 2017 года по данным статистических отчетов территориальных и первичных организаций Профсоюза в состав Вологодской областной организации входят 654 первичных и 28 местных профсоюзных организаций, которые объединяют 17 571 члена Профсоюза. 
Данные по категориям:
- 12 937 членов Профсоюза работающих,
- 3 525 членов Профсоюза обучающихся, 
- 1109 членов Профсоюза  составляют неработающие пенсионеры.
Численность работающих членов Профсоюза в областной организации сократилась за 2016 год на 642 человека; количество обучающихся - членов Профсоюза сократилось на 131 человека. Количество первичных профсоюзных организаций в целом по области в связи с реорганизацией (объединением, слиянием учреждений) уменьшилось на 81 организацию.
Главными причинами снижения общей численности членов Профсоюза  являются следующие:
1. уменьшение общего количества работающих членов Профсоюза в образовательных организациях в связи с оптимизацией штатных расписаний;
2. перевод обслуживающего персонала в специализированные центры обеспечения деятельности образовательных учреждений;
3. увольнение работников по собственному желанию в связи с выходом на пенсию;
4. прекращение трудовой деятельности  работников пенсионного возраста по причине уменьшения педагогической нагрузки, связанной с уменьшением классов-комплектов.
Самый низкий охват профсоюзным членством среди работающих  имеют следующие территориальные организации Профсоюза: Белозерская, Вытегорская, Усть-Кубинская, Сямженская, Вожегодская, Шекснинская районные организации и Сокольская городская организация.
Высокий уровень охвата профсоюзным членством поддерживают Череповецкая (68%), Великоустюгская (68 %), Междуреченская (77 %), Кич-Городецкая (81 %) районные организации Профсоюза, профсоюзные организации областного центра ППМСП (70%) и ИСЭРТ РАН (82 %).
В Сямженской и Шекснинской районных организациях и в Череповецкой городской организации имеется положительная динамика по количеству работающих членов Профсоюза.
Профсоюзные лидеры по-прежнему имеют большой резерв для создания первичных профсоюзных организаций и значительного повышения численности профсоюзного членства, который они пока не использовали в полном объеме.
2. Организационное укрепление областной организации
Выборным коллегиальным постоянно действующим руководящим органом является комитет Вологодской областной организации Профсоюза. Он был сформирован на ХХVIII отчетно-выборной конференции 17.12.2014 года в количестве 50 человек. В период между заседаниями комитета работает выборный коллегиальный исполнительный орган – Президиум в количестве 11 человек.
Уставные нормы работы выборных коллегиальных органов областной организации Профсоюза в 2016 году были соблюдены.
Работа комитета областной организации Профсоюза проводилась в соответствии с Планом основных мероприятий на 2016 год, утвержденным постановлением Президиума от 27 января 2016 г., Протокол №1-4 и доведенным до всех местных и первичных организаций Профсоюза через электронную почту и сайт.
Большинство мероприятий в 2016 году проходило под знаком Года правовой культуры в Общероссийском Профсоюзе образования.
В декабре 2016 года состоялось пленарное заседание областного комитета Профсоюза. Областной комитет Профсоюза рассмотрел следующие вопросы:
- О ситуации с оплатой труда в системе образования Вологодской области и действиях Вологодской областной организации Профсоюза.
- Об итогах Года правовой культуры в Вологодской областной организации Профсоюза.
- О решениях Пленума Центрального Совета Профсоюза от 15 декабря 2016 года и дальнейшей работе Вологодской областной организации Профсоюза по их реализации.
В 2016 году проведено 8 заседаний Президиума областного комитета, рассмотрено более 30 вопросов. Наиболее важные из них: 
- О сводном статистическом отчете областной организации Профсоюза за 2015 год. 
- О Плане основных мероприятий Вологодской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2016 год. 
- Об утверждении итогов исполнения сметы профсоюзного бюджета областной организации Профсоюза за 2015 год.
- Об итогах колдоговорной кампании в территориальных и первичных организациях Профсоюза в 2015 году.
- О мероприятиях областной организации в рамках Года правовой культуры в Профсоюзе.
·  О выполнении Отраслевого соглашения по государственным организациям сферы образования Вологодской области на 2015 – 2018 годы.
·  Об участии областной организации Профсоюза в первомайских мероприятиях в 2016 году.
·  О соблюдении прав педагогических работников в ходе аттестации. 
·  О предложениях в проект областного трехстороннего соглашения по вопросам социально-экономической политики на 2017 год.
·  О предложениях в проект областного бюджета по отрасли «Образование» на 2017 год.
- О проведении общепрофсоюзной тематической проверки по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций». 
- О ситуации с реализацией указов Президента Российской Федерации от 2012 года в части повышения оплаты труда педагогических работников и дальнейших действиях областной организации Профсоюза.
- О решениях Исполкома ЦС Профсоюза от 22 марта 2016 года, от 20-21 мая 2016 года, от 26 сентября 2016 года; об итогах Всероссийского семинара-совещания правовых (главных правовых) инспекторов труда Общероссийского Профсоюза образования, юристов региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза.
- Об участии в публичных мероприятиях в  рамках Всемирного дня действий профсоюзов «За достойный труд!».
- О выделении средств на оказание материальной помощи членам Профсоюза, пострадавшим от стихийных бедствий.
Выездное заседание Президиума было проведено в г. Великий Устюг на тему «Опыт работы Великоустюгской районной организации Профсоюза по повышению эффективности деятельности местной и первичных профсоюзных организаций». Участники заседания познакомились с опытом работы первичных профсоюзных организаций МБОУ ДО «Центр дополнительного образования» г. Великий Устюг и МБОУ «СОШ № 15 имени С. Преминина» г. Красавино, обсудили задачи, стоящие перед районным комитетом Великоустюгской организации Профсоюза. Профактиву также удалось провести «круглый стол» по обмену опытом эффективных форм работы с активом Архангельской областной организации Профсоюза. В ходе встречи была достигнута договоренность о проведении совместного семинара-совещания, посвященного Году правовой культуры, на базе Архангельской областной организации Профсоюза.
В целях контроля за выполнением ранее принятых решений Президиума областного комитета на одном из заседаний был рассмотрен вопрос «О выполнении Вологодской городской организацией Профсоюза решения Президиума областного комитета от 15.12.2015 № 9-1 «Об итогах проведения проверки исполнения Вологодской городской организацией Профсоюза решения Президиума областного комитета от 17.05.2012 № 4-1 «О работе Вологодской городской организации Профсоюза по организационному укреплению и увеличению профсоюзного членства»; Президиуму Вологодской городской организации Профсоюза были даны соответствующие рекомендации. 
Выборные коллегиальные органы областной организации Профсоюза в 2016 году осуществляли координацию деятельности местных и  первичных  профсоюзных  организаций  по выполнению основных целей и задач Устава Профсоюза и решений вышестоящих профсоюзных органов.
На протяжении всего периода проходили встречи с представителями муниципальных управлений образованием, руководителями и профсоюзным активом образовательных организаций, на которых обсуждались актуальные проблемы сферы образования. Председатель областной организации Профсоюза С.В. Павлушкова принимала также активное участие в проведении выездных информационных совещаний Вологодской областной Федерации профсоюзов с профактивом муниципальных районов и городов и обучении актива. Информационные дни были проведены в Великоустюгском, Бабушкинском, Бабаевском, Череповецком, Грязовецком, Кадуйском, Сямженском, Устюженском, Харовском, Тарногском, Усть-Кубинском, Верховажском районах.
В 2016 году прошли организационно-уставные мероприятия, связанные с обновлением руководящих и исполнительных органов местных и первичных профсоюзных организаций: состоялись внеочередные выборные   конференции в Междуреченской и Нюксенской районных организациях Профсоюза, на которых избраны новые председатели – О.Р. Соболева и О.В. Демьяновская.
В течение года профсоюзным активом проводилась работа по созданию новых первичных профсоюзных организаций и приему в члены Профсоюза. Всего было вновь создано две первичные профсоюзные организации, одна из которых в системе среднего профессионального образования (БОУ СПО ВО «Великоустюгский политехнический техникум»).
Местными организациями проводилась учеба председателей первичных профсоюзных организаций, в ряде случаев - с привлечением работников аппарата областной организации Профсоюза. В системе продолжалось обучение студенческого профсоюзного актива.
В 2016 года на базе учебно-методического центра Вологодской областной федерации профсоюзов «Профэксперт» продолжалось обучение молодежного актива профсоюзных организаций области по программе «Школа Молодого Профсоюзного Лидера». От областной организации в мае 2016 года завершили обучение 10 слушателей из нескольких местных организаций Профсоюза, а в октябре продолжили обучение еще 8 молодых профсоюзных лидеров.
В апреле 2016 года в г. Санкт-Петербурге состоялся семинар-совещание председателей первичных профсоюзных организаций работников вузов Северо-Западного Федерального округа по вопросам модернизации профессионального образования с участием членов Координационного Совета председателей первичных профсоюзных организаций работников вузов Общероссийского Профсоюза образования. Областную организацию Профсоюза на совещании представил председатель первичной профсоюзной организации Вологодского государственного университета В.Г. Смирнов. 
С 11 по 13 мая 2016 года на базе Вологодской областной организации Профсоюза был проведен семинар-совещание председателей региональных (межрегиональных) профсоюзных организаций Северо-Западного федерального округа по теме: «О совершенствовании работы региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза по повышению эффективности деятельности местных и первичных профсоюзных организаций». 
В работе семинара приняли участие более 40 участников из 8 регионов Северо-Запада: делегации Мурманской, Архангельской, Ленинградской, Вологодской областей и г.Санкт-Петербурга; руководители Калининградской, Новгородской, Псковской региональных и Коми республиканской профсоюзных организаций.
Участники семинара посетили ряд первичных профсоюзных организаций, обменялись опытом работы по повышению эффективности местных и первичных организаций.
7 октября делегация от нашей организации в составе 13 человек приняла участие в работе VIII отчетно-выборной Конференции Вологодской областной Федерации профсоюзов. Были подведены итоги работы за прошедшие 5 лет, намечены новые планы, принято обращение адрес областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Председателем ВОФП был вновь избран В.М. Калясин. Председатель Вологодской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ С.В. Павлушкова и Председатель Вологодской районной организации Профсоюза А.А. Львов были избраны в состав Совета ВОФП.
3. Развитие социального партнерства
С июля 2015 года действует Отраслевое соглашение по государственным организациям сферы образования Вологодской области между Департаментом образования и областной организацией Профсоюза на 2015-2018 гг. Соглашение прошло процедуру уведомительной регистрации в Департаменте труда и занятости населения Вологодской области 14 июля 2015 года. Текст Соглашения доведен сторонами до местных и первичных профсоюзных организаций и образовательных организаций, размещён на сайтах отраслевого Профсоюза и Департамента образования Вологодской области. 
По состоянию на 31 декабря 2016 года в 24 муниципальных образованиях действовали территориальные отраслевые соглашения. Не завершена была работа по заключению отраслевых территориальных соглашений в Белозерском, Грязовецком, Нюксенском, Никольском  муниципальных районах.
По данным отчетов, представленных местными и первичными организациями Профсоюза, количество профсоюзных организаций, где заключен коллективный договор, составляет 589 (90,1 %), причем 203 коллективных договора заключено в отчётном году.  Процедуру уведомительной регистрации прошли 528 коллективных договоров (90 %).
В Бабушкинском, Вологодском, Вытегорском, Кадуйском, Нюксенском, Тарногском, Усть-Кубинском, Устюженском районах, в городах Вологда, Сокол, Череповец коллективные договоры заключены не во всех образовательных учреждениях, имеющих первичные профсоюзные организации. Средний показатель заключенных коллективных договоров в указанных районах и городах составляет 80 %. 
Большинство первичных профсоюзных организаций областного подчинения имеют коллективные договоры. Однако в отчетном году так и не была проведена работа по заключению коллективного договора в БПОУ ВО «Вологодский колледж сервиса» и ФГБОУ ВО «Череповецкий государственный университет». 
Действие коллективных договоров распространяется на 23824 работающих, в том числе на 11730 членов Профсоюза. 
Итоги колдоговорной кампании рассматривались на заседаниях Президиума областного комитета Профсоюза. В целом на уровне первичных профсоюзных организаций условия коллективных договоров выполняются. Однако контроль за выполнением коллективных договоров и соглашений по-прежнему не является систематическим.
Наиболее проблемными вопросами социального партнерства продолжают оставаться отсутствие финансирования санаторно-курортного лечения работников, недостаточность средств на мероприятия по охране труда и проведение спецоценки условий труда; отсутствие индексации размера ежегодной денежной компенсации на приобретение твердого топлива для педагогических работников, работающих и проживающих в сельской местности в домах без центрального отопления; задолженность по оплате командировочных расходов и  медицинских осмотров. 
В 2016 году в соответствии с областным законодательством 46 работников воспользовались возможностью получить единовременную денежную выплату молодым специалистам, впервые устраивающимся на работу в образовательную организацию; в соответствии с Отраслевым соглашением по государственным организациям сферы образования Вологодской области и соглашениями муниципального уровня выплаты на хозяйственное обзаведение получили 3 молодых специалиста. Единовременную выплату при выходе на пенсию по возрасту в размере двух должностных окладов в 2016 году получили 25 человек. Льготным порядком аттестации педагогических работников в соответствии с Отраслевым соглашением по государственным организациям сферы образования Вологодской области в 2016 году воспользовались 99 педагогов. 
912 членов Профсоюза, представителей Череповецкой городской организации, в 2016 году продолжали пользоваться дисконтной социальной картой «Профсоюзный плюс» в соответствии с Соглашением о взаимодействии Вологодской областной организации Профсоюза с Вологодским областным советом Горно-металлургического Профсоюза РФ. 
В 2016 году представители областного комитета Общероссийского профсоюза образования активно участвовали в работе:
· областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений; 
· постоянного комитета по образованию, здравоохранению и культуре   Законодательного Собрания Вологодской области; 
· коллегии Департамента образования;
·  Общественного Совета Департамента образования Вологодской  области;
· аттестационной комиссии по проведению аттестации педагогических работников организаций Вологодской области, осуществляющих образовательную деятельность; 
· комиссии по проведению аттестации руководителей образовательных организаций, подведомственных Департаменту образования;
· комиссии по распределению контрольных цифр приема в профессиональные образовательные организации области;
· экспертного совета при Вологодском институте развития образования;
· совета ректоров ВУЗов Вологодской области;
· организационного комитета по проведению регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников;
· Главной экзаменационной комиссии Вологодской области, апелляционной комиссии при Департаменте образования.
Члены Президиума областной организации Профсоюза являлись общественными наблюдателями при проведении предметных олимпиад и ЕГЭ на территории области.
С участием представителей областной организации Профсоюза в Законодательном Собрании области рассматривались вопросы, связанные с реализацией Государственной программы «Развитие образования в Вологодской области на 2013 – 2017 годы», федеральных государственных образовательных стандартов на территории области, финансированием сферы образования.
Представители областной организации Профсоюза приняли участие в конкурсе на лучший коллективный договор и в смотре - конкурсе на лучшего руководителя по социальной поддержке женщин. 29 апреля 2016 года в ВЦ «Русский дом» состоялась церемония награждения победителей XI ежегодного областного смотра-конкурса результатов деятельности руководителей по социальной поддержке женщин, семей и детей работников за 2015 год. Решением организационного комитета Вологодской областной Федерации профсоюзов в число победителей конкурса вошел Рычков Николай Капитонович, директор бюджетного профессионального образовательного учреждения Вологодского области «Тотемский политехнический колледж». Победителю были вручены благодарственные письма Вологодской областной Федерации профсоюзов и памятные призы от областной организации Профсоюза.
Во время областного праздника труда были также объявлены и награждены победители областного смотра-конкурса «Коллективный договор – основа защиты социально-трудовых прав работников». Победителями стали следующие организации:
- в номинации «Лучший коллективный договор в организациях бюджетной сферы со среднесписочной численностью до 50 работников» -   Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад общеразвивающего вида № 2 «Березка» (Никольский район); 
- в номинации «Лучший коллективный договор в организациях бюджетной сферы со среднесписочной численностью от 51 до 150 работников» - бюджетное профессиональное образовательное учреждение Вологодской области «Грязовецкий политехнический техникум»; 
- в номинации «Лучший коллективный договор в организациях бюджетной сферы со среднесписочной численностью свыше 150 работников» - бюджетное профессиональное образовательное учреждение Вологодской области «Тотемский политехнический колледж».
13 мая 2016 года в большом зале Вологодской областной Федерации профсоюзов состоялось традиционное областное мероприятие «Чествование трудовых династий». Вологодскую областную организацию Профсоюза работников народного образования и науки РФ представила учительская династия Агеевых-Филиных из Вытегорского района.
Вологодская областная организация Общероссийского профсоюза образования имеет представительство в Общественной палате Вологодской области и в региональном штабе ОНФ. В 2016 году на площадках Общественной Палаты области и регионального штаба ОНФ с участием представителей областной организации Профсоюза были рассмотрены вопросы сохранения сети доступного дополнительного образования детей и детских библиотек, внедрения электронных услуг в сфере образования, выполнения указов Президента РФ в части повышения заработной платы педагогических работников, требования к безопасной перевозке обучающихся.
28-29 июля в городе Череповце прошел шестой в 2016 году форум активных граждан «Сообщество». В работе форума приняли участие более 400 гражданских активистов, 52 эксперта, 40 волонтеров. Участники форума в Северо-Западном федеральном округе получили возможность обсудить наиболее актуальные проблемы в развитии некоммерческого сектора России и предложили пути их решения, познакомились с представителями Общественной палаты РФ, экспертами федерального и регионального уровней, получили необходимые знания для совершенствования своей деятельности.
Вологодскую областную организацию Профсоюза представляли Павлушкова С.В., председатель областной организации, Теплякова Т.Б., председатель Череповецкой районной организации, Соколова Н.В., председатель Череповецкой городской организации. Они участвовали в мероприятиях форума, связанных с развитием общественного контроля в Российской Федерации. 
3 ноября 2016 года обсуждение совершенствования общественного контроля продолжилось на итоговом форуме активных граждан «Сообщество» в г. Москве. Участие в форуме приняла председатель областной организации Профсоюза С.В. Павлушкова.
24 августа в Общественной палате РФ в рамках проекта «Час с министром» прошла пресс-конференция с участием главы Министерства образования и науки РФ Ольгой Васильевой. Во время встречи на сайте ОП РФ велась прямая трансляция, и представители регионов могли оставить комментарии или задать вопросы руководителю ведомства в онлайн-режиме. Павлушкова С.В., председатель Вологодской областной организации Профсоюза в составе Общественной палаты Вологодской области участвовала в данном мероприятии.
Активисты регионального отделения Общероссийского народного фронта в Вологодской области провели мониторинг состояния спортивных залов в сельских школах и качества выполненного в них капитального ремонта. Мероприятие прошло в рамках контроля за исполнением поручения президента России, лидера Общероссийского народного фронта Владимира Путина о выделении необходимого объема финансовых средств для обеспечения до 2016 года общеобразовательных организаций, реализующих программы общего образования, спортивными залами и оборудованием, отвечающим современным требованиям. Представители профактива проверили десять сельских школ в Череповецком, Междуреченском, Кирилловском, Устюженском, Грязовецком, Вологодском, Сямженском и Великоустюгском районах. 
По итогам заседания рабочих групп Регионального штаба ОНФ в Вологодской области и региональной Конференции ОНФ, состоявшейся 7 ноября 2016 года, в адрес органов исполнительной власти Вологодской области был направлен целый пакет предложений. Рабочей группой «Образование и культура как основа национальной идентичности» Губернатору области О.А. Кувшинникову было предложено принять на территории области нормативный акт, обязывающий проводить публичное обсуждение с жителями муниципальных образований и трудовыми коллективами планов по оптимизации учреждений общего и дополнительного образования, а также возможную ликвидацию и реструктуризацию их структурных подразделений.  По итогам рассмотрения данного предложения Губернатор дал соответствующие поручения главам муниципальных образований.
4. Участие в акциях Профсоюза
Вологодская областная организация Общероссийского профсоюза образования участвовала во всех акциях, проводимых Вологодской областной Федерацией профсоюзов и Общероссийским профсоюзом образования. 
Областная организация Профсоюза по-прежнему вела активную работу по недопущению снижения финансирования отрасли образования на федеральном, областном и муниципальных уровнях. Соответствующие обращения направлялись в Департамент образования, Законодательное Собрание, Департамент финансов области. В адрес Законодательного Собрания было направлены обращения о конкретных фактах снижения уровня заработной платы. Больше всего обращений было направлено профактивом Череповецкой районной организации. В результате для разрешения сложившейся конфликтной ситуации были организованы встречи профактива с депутатами Законодательного Собрания, представителями Департамента образования области, руководством Череповецкого муниципального района; были найдены пути разрешения сложившейся ситуации.
В марте состоялась встреча профсоюзного актива с председателем Законодательного Собрания области Георгием Шевцовым. Г.Е. Шевцов согласился с мнением председателя областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Светланой Павлушковой о том, что часто наблюдается формальный подход при исполнении указов Президента. Спикер отметил, что много обращений поступает в адрес Законодательного Собрания области по поводу заработной платы педагогических работников. По вопросам изменений фондов оплаты труда в образовательных организациях области на 2016 год Георгий Шевцов предложил областной организации Профсоюза провести совместную работу и найти максимально эффективный путь решения.
В канун первомайских праздников профсоюзный актив области традиционно встречался с социальными партнерами, представителями органов местного самоуправления для обсуждения актуальных вопросов, участвовал в праздниках труда, проводимых на муниципальном и областном уровнях. Активное участие областная организация традиционно приняла в праздничном шествии и публичном собрании, которое проводилось Вологодской областной Федерацией профсоюзов 1 мая в г. Вологде. Председатель областной организации С.В. Павлушкова выступила с трибуны публичного собрания, озвучив требования работников бюджетной сферы.
В течение 2016 года профактив областной организации принял участие в следующих мониторингах, проводимых ЦС Профсоюза:
- об имеющихся фактах задержки выплаты заработной платы, оплаты за отпуск работникам образовательных организаций и принимаемых в связи с этим мерах;
- о ситуации с организацией проведения медицинских осмотров работников образования;
- о результатах СОУТ, проведенной в образовательных организациях в 2014-2016 годах;
- об условиях и порядке финансового обеспечения введения МРОТ с 1 июля 2016 года;
- о развитии системы дополнительного образования детей;
- о реализации Комплексной программы повышения профессионального уровня педагогических работников общеобразовательных организаций;
- о переходе на нормативное подушевое финансирование организаций дополнительного образования детей и персонифицированное финансовое обеспечение оказания государственных (муниципальных) услуг по дополнительному образованию детей;
- о предоставлении мер социальной поддержки работникам образования на региональном и муниципальном уровнях власти; 
- о ситуации на рынке труда, задолженности по выплате заработной платы работникам образовательных организаций по субъектам РФ, сохранению социальных гарантий для работников образования и студентов в целях обсуждения выявленных проблем на заседаниях РТК и антикризисной комиссии, возглавляемой Заместителем Председателя Правительства РФ О.Ю. Голодец.

В октябре 2015 года в рамках всемирного дня действий «За достойный труд!» профсоюзный актив областной организации принял активное участие в мероприятиях, организованных координационными советами ВОФП в муниципалитетах. Профактив областной организации, включая большое количество представителей первичных организаций г. Вологды и Вологодского района, 7 октября 2016 года в здании ВОФП провел собрание, посвященное всемирному дню действий «За достойный труд!».  Координатором встречи стала С.В. Павлушкова, председатель Вологодской областной организации Профсоюза. Участники встречи озвучили самые актуальные проблемы, волнующие педагогические коллективы.
На вопросы собравшихся в здании ВОФП ответили Проничева Л.Р., заместитель начальника Департамента образования Вологодской области, Бахтенко Е.Ю., депутат Законодательного Собрания Вологодской области, Мочалова Н.В, депутат Городской Думы, директор МОУ «СОШ № 3» г. Вологды. По итогам собрания соответствующие запросы и предложения организаторы направили в Законодательное Собрание, Департамент образования области и администрацию города Вологды. 
25 октября представители областной организации Профсоюза приняли участие в совместном заседании постоянного комитета Законодательного Собрания области по образованию, культуре и здравоохранению и постоянного комитета по бюджету и налогам. На заседании обсуждался вопрос "О рассмотрении государственной программы "Развитие образования Вологодской области на 2013 - 2020 годы" в рамках проведения "нулевых" чтений проекта закона области "Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов". Председатель областной организации Профсоюза С.В. Павлушкова озвучила актуальные вопросы финансирования сферы образования области, познакомила участников с теми проблемами, которые озвучивались профактивом в рамках мероприятий 7 октября, и представила депутатам предложения, необходимые для обсуждения данных вопросов в Законодательном Собрании. Все предложения областной организации были учтены при формировании плана работы постоянного комитета Законодательного Собрания области по образованию, культуре и здравоохранению на 2017 год.
17 ноября в областном парламенте состоялись публичные слушания по прогнозу социально-экономического развития Вологодской области и проекту закона «Об областном бюджете на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов». Председатель Вологодской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки Светлана Павлушкова в своем выступлении на публичных слушаниях представила депутатам позицию областной организации по проекту бюджета: отметила, что в бюджете следующего года предусмотрено недостаточное количество средств на такие цели, как обеспечение ремонтов учебных заведений, выполнение указов Президента в части повышения заработной платы педагогических работников. Председатель областной организации Профсоюза обратила внимание депутатов на необходимость срочного решения вопроса о выделении дополнительных денежных средств на реализацию федерального стандарта для детей с ограниченными возможностями здоровья.
Также С.В.Павлушкова обратилась с предложением сохранить существующие льготные проездные для студентов и школьников и помочь автоперевозчикам возместить часть выпадающих доходов. Иначе социальное положение семей, где есть студенты вузов, техникумов и колледжей, ухудшится, а из региона усилится отток молодежи в поисках более комфортных условий проживания.
Студенчество области с тревогой восприняло новость об обсуждении проекта постановления «О признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства области», который был направлен на отмену скидки для студентов при приобретении месячных именных билетов на проезд автобусами в пригородном сообщении, а также скидки на проезд автобусами в междугородном сообщении. Профкомом ВоГУ было сформировано обращение к Губернатору Вологодской области о негативных последствиях отмены данных льгот для обучающихся. По инициативе профкома ВоГУ был организован сбор подписей в поддержку данного обращения, и 18 ноября вместе с обращением Губернатору было передано 3425 подписей студентов ВоГУ, ВГМХА и нескольких техникумов и колледжей.
5. Итоги правозащитной деятельности

Вся правозащитная деятельность областной организации Профсоюза и ее правовой инспекции труда в 2016 году проходила под девизом «2016 год - Год правовой культуры в Профсоюзе», объявленном Исполкомом Профсоюза, важнейшей стратегической целью которого являлось организационное и кадровое укрепление Профсоюза, повышение профессионализма профсоюзных кадров, усиление   защитных функций Профсоюза. 

Основными направлениями правозащитной работы правовой инспекции труда в 2016 году были: организация профсоюзного контроля за соблюдением работодателями трудового законодательства; внесудебной и судебной защиты социально-трудовых, профессиональных и иных прав и интересов работников отрасли; оказание бесплатной юридической помощи и консультирования членов профсоюза: коллективно-договорное регулирование социально-трудовых отношений; активизация форм и методов обучения профсоюзного актива путем совершенствования работы школ профсоюзного актива, постоянно действующих семинаров; подготовка учебно-методических материалов.

Правозащитная работа в организации осуществлялась 3 штатными работниками с высшим юридически образованием: Главным правовым инспектором труда Т.А. Беловой, правовым инспектором труда М.Д. Осовской, заведующей юридическим отделом Вологодской городской организации Профсоюза В.А. Гуляевой и 53 внештатными правовыми инспекторами труда, 28 из которых являются председателями территориальных организаций Профсоюза, 25 человек - руководители и педагогические работники сферы образования, имеющие большой практический опыт работы в образовательных организациях.

В 2016 году проверено 302 образовательных учреждения области: проведено 153 комплексных проверки соблюдения трудового законодательства и 149 образовательных организаций проверено в ходе общепрофсоюзной проверки по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций».

При проведении комплексных проверок соблюдения трудового законодательства проверялось распределение учебной нагрузки; оплаты труда, в том числе компенсационных и стимулирующих выплат; предоставления, продолжительности и оплаты основных и дополнительных оплачиваемых отпусков; участие выборных профсоюзных органов в принятии локальных нормативных актов и увольнении работников-членов Профсоюза по соответствующим основаниям.
Наиболее распространенные нарушения: отсутствие письменного согласия работников на установление учебной нагрузки более или менее нормы часов за ставку заработной платы; отсутствие учета мнения (согласования) профсоюзного комитета при составлении тарификационных списков на распределение учебной нагрузки; отсутствие «догрузки» учителей начальных классов до нормы педагогической нагрузки за ставку заработной платы при передаче учебных часов физкультуры, музыки, изобразительного искусства, иностранного языка учителям-предметникам; отсутствие установленных сроков выплаты заработной платы не реже двух раз в месяц; несоответствие приказов о размерах стимулирующих выплат Положениям о распределении этих выплат, действующим в учреждениях; уменьшение или отмена дополнительных оплачиваемых отпусков за вредные условия труда без проведения специальной оценки условий труда или за ненормированный рабочий день; сведение учета мотивированного мнения (согласования) профсоюзного комитета при принятии локальных  нормативных актов к подписанию их председателем профкома без обсуждения на заседании профсоюзного комитета и другие.
В ходе общепрофсоюзной тематической проверки соблюдения трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров проверялись письменные трудовые договоры и дополнительные соглашения к ним с работниками образовательных организаций. Проверено 2560 трудовых договоров и дополнительных соглашений к ним.
Анализ результатов проверки показал, что при заключении трудовых договоров самыми распространенными нарушениями трудового законодательства являются: отсутствие в трудовых договорах обязательных условий, предусмотренных статьей 57 Трудового кодекса РФ, таких как трудовая функция, условия оплаты труда, учебная нагрузка, режим рабочего времени и времени отдыха, срок трудового договора.
При изменении условий трудового договора - отсутствие дополнительных соглашений к ним, а также отсутствие письменного не менее чем за два месяца уведомления работников об изменении обязательных условий трудового договора.
Также внештатными правовыми инспекторами труда выявлено снижение прав и гарантий работников, установленных трудовым законодательством, коллективными договорами, соглашениями.
Кроме того, не соблюдается порядок и сроки издания приказов при приеме на работу, ознакомление с ними работников.
Общепрофсоюзная тематическая проверка показала, что основными трудностями и недостатками по-прежнему являются слабый контроль за соблюдением трудового законодательства со стороны муниципальных  органов управления образованием; низкая требовательность муниципальных органов управления образованием к руководителям образовательных учреждений, нарушающим трудовое законодательство; отсутствие системы обучения руководителей образовательных учреждений и специалистов органов управления образованием вопросам трудового законодательства.
Всего в ходе проверок выявлено 2240 нарушений трудового законодательства, которые были устранены в ходе проверок или в сроки, установленные в представлениях о нарушениях проверяющими.
Правовая помощь оказана 508 профсоюзным организациям, в том числе в разработке коллективных договоров и соглашений - 345 организациям, 9 организаций получили юридическую помощь при оформлении документов для обращения в комиссии по трудовым спорам, 154 - оказана юридическая помощь при оформлении документов для обращения в суды.
Непосредственно в судах с участием внештатных правовых инспекторов труда рассмотрено 73 дела, из которых 71 - решено положительно.
В Вологодском городском суде с участием заведующей юридическим отделом Вологодской городской организации Профсоюза Гуляевой В.А. рассматривалось дело председателя первичной профсоюзной организации, который сам является внештатным правовым инспектором труда, по иску к директору общеобразовательного учреждения, отменившего ему доплату в размере 25% должностного оклада как председателю первичной профсоюзной организации. Городской суд в иске отказал, однако Вологодский областной суд отменил это решение и обязал работодателя выплатить снятые суммы и продолжить выплаты за общественную работу, значимую для коллектива учреждения (названная выплата установлена Территориальным соглашением на 2015-2018 годы и коллективным договором учреждения).
В Год правовой культуры большая роль уделялась развитию коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений. Проведена экспертиза 557 коллективных договоров, соглашений и локальных  нормативных актов, в том числе 351 коллективного договора, 18 соглашений и 188 локальных нормативных актов  в связи с окончанием срока действия коллективных договоров и соглашений, а также в связи с вновь принятыми нормативными правовыми актами о продолжительности рабочего времени (нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы), о порядке определения учебной нагрузки, оговариваемой в трудовом договоре, об  особенностях режима рабочего времени и времени отдыха педагогических работников, о порядке предоставления длительного отпуска сроком до одного года педагогическим работникам образовательных организаций.
В истекшем году рассмотрено 1714 жалоб членов Профсоюза на распределение учебной нагрузки, стимулирующих и компенсационных выплат, на нарушение Порядка аттестации педагогических работников, порядка начисления районного коэффициента за работу в условиях труда, отклоняющихся от нормальных, и включения районного коэффициента в минимальный размер заработной платы, из которых 1696 (99%) признаны обоснованными и удовлетворены полностью.
На личном приеме, включая устные обращения, принято в отчетном году 3009 человек, жалобы и заявления которых в 96,1% (2892) случаях удовлетворены.
В 2016 году значительно активизировалась информационно-методическая работа, чему способствовало издание информационно-методических бюллетеней, методических рекомендаций и информационных листков по правовой тематике: «Защитные функции Профсоюза», «Знай свои права», «Зачем работнику коллективный договор?», «Трудовой кодекс в цифрах», «Не ЕГЭ единым живет учитель», «Принимать нельзя отзывать». «Как освободить учителей из бумажного плена?», «Об изменениях в наградной политике работников образования», «В помощь молодым педагогам», а также листовок с инфографикой на темы: «Прием и выход из Профсоюза», «Преимущества членов Профсоюза», «Структура студенческого профкома»; брошюр «Ты в Профсоюзе!», «Стипендия», «Профзарница» и других видов печатной продукции.
На сайте областной организации Профсоюза создан раздел «2016 год - Год правовой культуры», который включает в себя следующую информацию:
- Новое в законодательстве;
- Судебная практика: Вологодская область;
- Судебная практика: другие регионы;
- Юридическая консультация.
Также на сайте создан раздел «Уведомительная регистрация коллективных договоров и соглашений».
Специалистами областной организации Профсоюза подготовлены и направлены в профсоюзные организации флаеры «Правозащитная деятельность Общероссийского Профсоюза образования», «Правовые основы деятельности Профсоюза»; буклет «Знай и защищай свои права»; бюллетень «Различия в применении форм организации труда при совместительстве и совмещении профессий (должностей), расширении зон обслуживания, увеличении объема работ»; организованы встречи с работниками и членами профсоюза в БПОУ ВО «Вологодский политехнический техникум» и в БПОУ ВО «Вологодский колледж сервиса», где рассматривались и обсуждались вопросы правозащитной деятельности областной организации Профсоюза; проведена правовая игра в рамках фестиваля клуба «Учитель года», в которой приняли участие команды Нюксенского, Тарногского и Великоустюгского районов области.
Аналогичные игры были проведены и для молодых педагогов в рамках областного конкурса «Педагогический дебют», августовского совещания педагогических работников в г. Череповце, семинара «Традиции и инновации как составляющие профессионального становления» в Череповецком районе.
Особое внимание всех профсоюзных организаций в Год правовой культуры было обращено на распространение правовых знаний через обучение профсоюзного актива и руководителей образовательных организаций региона. Использовались такие формы обучения, как семинары, семинары-совещания, декады правовых знаний, информационные дни областной профсоюзной организации в городах и районах области, встречи со специалистами Управлений Пенсионного фонда РФ в Вологодской области, Регионального Фонда социального страхования, Регионального Фонда обязательного медицинского страхования, обучение молодежного актива первичек по программе «Школа Молодого Профсоюзного Лидера».
Серьезная работа по обучению профсоюзного актива студентов проделана первичной профсоюзной организацией Вологодского государственного университета. Это и обучение в школе профсоюзного актива (второй уровень «Продвинутый»), и в школе социального проектирования, и участие в областном слете молодежи «Регион молодых», и встречи с представителями власти и профсоюзов, и обучение в рамках окружного этапа Всероссийского конкурса «Студенческий лидер», и обучение в рамках финала ХIV Всероссийского конкурса «Студенческий лидер-2016», и мастер-класс «Позиция лидера: Мотивация и постановка целей», и обучение по образовательной программе «ПРОлидер».
Активному распространению правовых знаний способствовала работа специалистов Вологодской городской организации Профсоюза. Состоялись встречи профсоюзного актива с руководителем МУ «Управление социальной защиты г. Вологды», с руководителем Государственной инспекции труда по Вологодской области, со специалистами ГУ-Управление Пенсионного фонда РФ в г. Вологде и Вологодском районе», с Уполномоченным по правам человека при Губернаторе Вологодской области, с представителями КАУ ВО «Центр занятости населения Вологодской области». Успешно прошли семинары для опытных и начинающих председателей первичных профсоюзных организаций, семинары для уполномоченных профсоюзных комитетов первичных профсоюзных организаций по охране труда. Также использовались такие формы распространения правовых знаний, как информирование членов профсоюза через Школу правовой грамотности и через участие в работе курсов повышения квалификации педагогических работников образовательных учреждений города.
Повышению правовой грамотности председателей территориальных организаций Профсоюза в Год правовой культуры способствовало их участие в расширенном выездном заседании Президиума областной организации Профсоюза в Великоустюгской районной организации в феврале отчетного года, а в декабре - в совместном семинаре с Архангельской межрегиональной организацией Профсоюза.
В ряде организаций проведены конкурсы: конкурс рефератов среди председателей первичных профсоюзных организаций и профсоюзного актива по правовой тематике; конкурс рисунков для детей работников «Права человека глазами детей» (Вологодская городская организация), конкурс профсоюзных уголков по теме «Повышение правовой культуры» (Сокольская городская организация). Тарногская районная организация совместно с Администрацией Тарногского муниципального района приняла участие в деловой игре «Имидж», конкурсы которой носили правовой характер.
Год правовой культура в Профсоюзе активизировал и работу со средствами массовой информации (районными и городскими), в которых было опубликовано 94 материала профсоюзных организаций всех уровней об их деятельности по защите социально-экономических, трудовых и профессиональных прав и интересов членов профсоюза-работников образовательных организаций, что почти в два раза превысило количество публикаций в 2015 году.
Правозащитная работа областной организации Профсоюза в 2016 году рассматривалась на 46 заседаниях выборных профсоюзных органов всех уровней, в том числе на Президиуме и Пленуме областной организации Профсоюза.
Экономическая эффективность правозащитной работы областной организации Профсоюза и ее правовой инспекции труда составила в Год правовой культуры 25 миллионов 460 тысяч рублей. Это 10 миллионов 330 тысяч рублей, полученных членами профсоюза по судебным решениям; 5 миллионов 432 тысячи рублей возвращено долгов по предварительным и ежегодным периодическим медицинским обследованиям в результате наших обращений  в Департамент финансов Вологодской области,  выступлений председателя областной организации Профсоюза на слушаниях по бюджету в Законодательном Собрании области и на заседаниях областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений; примерной стоимости предоставления юридических услуг, подготовки исковых заявлений в суд и документов к ним, а также представительство специалистов профсоюзных организаций в судах - 3 миллиона 200 тысяч рублей; 1 миллион 408 тысяч рублей, полученных в результате рассмотрения  обращений и заявлений членов профсоюза. Пять миллионов рублей - это социальные льготы и гарантии членам Профсоюза, установленные Региональным отраслевым Соглашением по учреждениям сферы образования на 2015-2018 годы: единовременное пособие работникам при увольнении в связи с выходом на пенсию в размере двух должностных окладов; дополнительные оплачиваемые отпуска, установленные коллективными договорами; ежемесячные выплаты (доплаты) от 15 до 25 % должностного оклада председателям первичных профсоюзных организаций, не освобожденным от основной работы, за личный вклад в общие результаты деятельности образовательной организации, участие в подготовке и организации социально-значимых мероприятий; единовременное пособие в размере шести должностных окладов выпускникам образовательных организаций среднего и высшего профессионального образования, прибывшим на работу в образовательные учреждения, расположенные в сельской местности и другие.
6. Итоги работы по обеспечению здоровых и безопасных условий труда
В 2016 году областная и территориальные организации Профсоюза продолжили работу над внедрением системы управления охраной труда в учреждениях образования Вологодской области, утвержденной приказом Департамента образования Вологодской области от 31.07.2012 № 1551, реализацией Отраслевого соглашения по государственным организациям сферы образования Вологодской области на 2015-2018 годы и  ст. 147, 213, 217, 226 Трудового кодекса РФ,  проведением специальной оценки условий труда, финансированием обязательных медицинских осмотров, обследований работников, а также над введением в штат образовательных учреждений лиц ответственных за электрохозяйство.
 Одним из приоритетных направлений в деятельности технической инспекции труда, позволяющей определить состояние условий и безопасности труда, являлось проведение обследований и проверок соблюдения требований охраны труда в учреждениях образования.
Проведению общественного контроля способствовала активизация работы внештатных технических инспекторов труда территориальных организаций, а также уполномоченных по охране труда первичных профсоюзных организаций учреждений образования.
Проверки проводились Профсоюзными организациями всех уровней. 
Главным техническим инспектором труда проведено 49 обследований, выявлено 832 нарушения охраны труда, руководителям образовательных организаций  выдано 49 представлений. 
 Постановлением Президиума областной организацией Профсоюза от 17 февраля 2016 года № 2-5 в целях улучшения общественного контроля утверждены 37 внештатных технических инспекторов труда, которые участвовали в работе комиссий по проверке готовности учреждений к началу учебного года, выполнению мероприятий по охране труда, включенных в коллективные договоры и соглашения, в подготовке вопросов охраны труда для рассмотрения на президиумах и других совещаниях профсоюзных организаций.
Помимо проведения обследований главным техническим инспектором труда была продолжена практика оказания методической помощи членам Профсоюза, профсоюзному активу и руководителям образовательных учреждений. По вопросам охраны труда проконсультировано 123 человека, в том числе руководители учреждений образования, члены Профсоюза и председатели территориальных организаций Профсоюза. 
Главным техническим инспектором труда, внештатными техническими инспекторами труда, уполномоченными по охране труда было рассмотрено 112 обращений по вопросам  проведения медосмотров, предоставления гарантий и компенсаций за работу во вредных условиях труда, специальной оценки условий труда,  расследования несчастных случаев (в том числе с учащимися), сверхурочной работе и т.п.
Первичными организациями Профсоюза утверждены 614 уполномоченных по охране труда, которые постоянно осуществляли общественный контроль за состоянием кабинетов, оборудования, спортивных снарядов, участвовали в подготовке вопросов на заседания профсоюзных комитетов и др. Их количество уменьшилось в результате объединения и ликвидации ряда первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений в процессе оптимизации сети образовательных организаций. 
Силами уполномоченных проведено 1095 обследований, выявлено 495 нарушений. Активно работали уполномоченные по охране труда Череповецкой, Вологодской городских организаций Профсоюза, Шекснинской, Кирилловской, Вытегорской, Верховажской, Тарногской районных организаций. Их силами проверялись готовность учреждений к новому учебному году, к работе в холодный период года и по другим вопросам охраны труда. 
В июне-сентябре 2016 года изучалась ситуация финансирования медицинских осмотров (обследований). По результатам мониторинга, проведенного во всех образовательных организациях области, были выявлены недостаточность финансирования, задолженность образовательных организаций перед медицинскими организациями за 2014, 2015 и 2016 годы в Грязовецком, Шекснинском, Тарногском, Верховажском, Харовском, Кич-Городецком, Никольском, Устюженском муниципальных районах и в г. Вологде. Для устранения создавшегося положения областная организация Профсоюза обращалась в Департамент образования Вологодской области, в Департамент финансов Вологодской области. Эта ситуация рассматривалась на рабочей группе областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Благодаря этому проблема погашения задолженности по медицинским осмотрам за 2014, 2015 годы была снята. Вопрос погашения задолженности за медосмотры в 2016 был взят на контроль Департаментом финансов Вологодской области. 
В октябре и ноябре 2016 г. в связи с обращением Вологодской областной Федерации профсоюзов (письмо от 28.10.2016 г. № 354-4) и ЦС Профсоюза работников народного образования и науки РФ (письмо от 02.11.2016 г. №512) был проведен мониторинг по результатам проведения СОУТ и установления гарантий и компенсаций за работу во вредных и (или) опасных условиях труда в образовательных организациях Вологодской области. Материалы мониторинга рассматривались на совете ВОФП и были направлены в ЦС Профсоюза. 
В 2016 году силами уполномоченных по охране труда проведено 1095 обследований, выявлено 791 нарушение, большинство из которых устранено.
Значительно активизировалась работа уполномоченных по охране труда в Череповецкой, Вытегорской, Кирилловской, Верховажской районных организациях Профсоюза. С особой ответственностью осуществлялись проверки готовности к новому учебному году учреждений образования в целях создания надлежащих безопасных условий труда, совершенствованию работы по защите прав и интересов педагогов, учащихся и воспитанников во всех образовательных учреждениях районов. В системе проводились обследования по охране труда. Большое внимание уделялось выполнению Соглашений по охране труда, координации совместных действий работодателей и работников по обеспечению требований охраны труда, предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, а также проведению проверок условий труда на рабочих местах и информированию работников о результатах указанных проверок. 
В Верховажском муниципальном районе, по совместной инициативе управления образования и профсоюзной организации,  решением Главы администрации района  введены в штатное расписание образовательных учреждений ставки электриков. Все руководители образовательных учреждений прошли обучение и имеют 4-ю группу допуска по электробезопасности. При тарификации определены доплаты уполномоченным по охране труда за выполнение обязанностей уполномоченного по охране труда.
Необходимо отметить деятельность по охране труда объединенной профсоюзной организации Вологодского государственного университета (далее ВоГУ). 30 июня 2016 г. на конференции работников и обучающихся ВоГУ был принят очередной коллективный договор на 2016-2019 годы, который вступил в действие 1 сентября 2016 года. Охрана труда и создание безопасных условий труда отражены в разделе 4 и в приложениях 1,2,3.  Выполнение коллективного договора постоянно рассматривается на комиссии по контролю за выполнением коллективного договора с составлением соответствующего акта и рекомендаций.
В университете создана и работает комиссия по охране труда, в состав которой на паритетной основе входят 3 представителя от профсоюзной организации. Два представителя профсоюзной организации обучены по охране труда и имеют удостоверения внештатного технического инспектора труда.
Уполномоченные (доверенные) лица по охране труда профсоюзного комитета участвуют в комиссиях по приемке и вводу в эксплуатацию новых объектов, а также после их реконструкции и согласовывают соответствующие документы. Профсоюзный комитет с привлечением уполномоченных провел проверки на предмет соблюдения требований охраны труда, условий труда и ведения делопроизводства по охране труда в подразделениях университета.
В ВоГУ в соответствии с ФЗ от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» создана комиссия и утвержден график проведения СОУТ на 2015-2018 годы (приказ № 07.01-35/0568 от 07.07.2015 «О создании комиссии по проведению специальной оценки условий труда и утверждения графика проведения специальной оценки условий труда»).
 В 2016 г. в соответствии с данным приказом в университете проведена СОУТ 154 рабочих мест. По результатам проведенной специальной оценки условий труда издан приказ № 07.01-35/1337 от 22.12.2016 «О завершении специальной оценки условий труда».
Профком ВоГУ совместно с кафедрой физического воспитания с января по март ежегодно проводят спартакиаду «Бодрость и здоровье» с целью укрепления и сохранения здоровья работников, повышения работоспособности, профилактики общих профессиональных заболеваний.
Традиционно в университете в апреле месяце проходит День охраны труда (неделя охраны труда). День охраны труда проводится с целью повышения эффективности проведения работы по охране труда, выявление лучших подразделений по соблюдению требований охраны труда и ведению документации по охране труда, наглядной агитации (лучший уголок по охране труда, стенд). Победители  награждаются денежной премией. 
В отчетном периоде главный технический инспектор труда уделял должное внимание взаимодействию с государственными органами надзора и контроля. Взаимодействие осуществлялось в рамках соглашений, нацеленных на сотрудничество и оказание взаимной помощи, обеспечению обмена информацией. Продолжалось взаимодействие с Государственной инспекцией труда в Вологодской области, Департаментом труда и занятости населения Вологодской области, Департаментом образования Вологодской области, управлениями образования, Региональным ФСС РФ. 
В связи с изменениями законодательной базы Вологодская областная организация Профсоюза разработала проект дополнительного соглашения на 2016-2018 годы к Отраслевому соглашению по государственным организациям сферы образования Вологодской области на 2015-2018 годы. 
По данным Департамента образования Вологодской области введены в штат районных управлений образования 16 специалистов по охране труда.
Вопросы охраны труда, здоровья и жизни работающих, выполнения мероприятий по охране труда включены в коллективные договоры и соглашения по охране труда в образовательных учреждениях области.
Профсоюзные организации принимают активное участие в разработке нормативной документации, касающейся вопросов охраны труда и создания благоприятных условий для работников. 
Ежегодно проводится анализ выполнения мероприятий, заложенных в соглашения по охране труда, с последующим составлением и подписанием акта со стороны работодателя и профсоюзной организации.
Во всех организациях прошли собрания трудовых коллективов по выполнению коллективных договоров и соглашений по охране труда.
В образовательных учреждениях проводятся месячники и дни охраны труда, разрабатываются и утверждаются локальные нормативные акты по охране труда, оформляются стенды, уголки охраны труда, проводятся инструктажи, обучение по охране труда.
Ежегодно комиссиями, в которые включаются внештатные технические инспектора труда, уполномоченные по охране труда профсоюзных комитетов, проверяются учреждения образования к готовности к началу учебного года и к работе в холодный период года.
Большое внимание главный технический инспектор совместно с уполномоченными, внештатными техническими инспекторами труда, уделяли эксплуатации зданий и сооружений организаций образования. В истекшем 2016 г. находились в эксплуатации 1670 зданий школ, школ-интернатов, МДОУ и прочих учреждений образования и 59 сооружений. Все здания и сооружения прошли техническую инвентаризацию в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 4 декабря 2000 года №921 «О государственном техническом учете и технической инвентаризации в Российской Федерации объектов градостроительной деятельности». В проверенных  образовательных организациях (школах, детских садах и др.) имеются паспорта технической эксплуатации. Проводятся два раза в год общие технические осмотры состояния зданий и сооружений, оборудования, ведется необходимая техническая документация. 
На профобслуживании главного технического инспектора труда находится 1 ВУЗ: Вологодский государственный университет. ВУЗ эксплуатирует 27 зданий и 10 сооружений (стадионы, котельные, гаражи и т.п.). Все здания и сооружения имеют технические документацию в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 4 декабря 2000 г. №921 «О государственном техническом учете и технической инвентаризации в Российской Федерации объектов градостроительной деятельности». Аварийных зданий и сооружений нет. Планово-предупредительные ремонты проводятся в плановом порядке.
Во всех организациях образования в целях социального партнерства созданы совместные комитеты (комиссии) по охране труда, в состав которых включены представители профсоюзных организаций.
Областная организация Профсоюза совместно с АОУ ВО ДПО «Вологодский институт развития образования",  учебным центром ВОФП в системе организуют обучение по вопросам охраны труда с последующей проверкой знаний руководителей, заместителей руководителей, специалистов по охране труда, внештатных технических инспекторов труда, уполномоченных по охране труда, членов комитетов (комиссий) по охране труда. 
За истекший год проведено 10 выездных обучающих семинаров (в 2015 году проведено 18 выездных семинаров). В обучающих семинарах, по возможности, принимает участие главный технический инспектор труда областной организации Профсоюза. Семинары проводятся после предварительной проверки учреждений образования.
Всего обучено вопросам охраны труда 234 работника, из них уполномоченных и внештатных технических инспекторов 184 (в 2015 году было обучено 321 уполномоченных и внештатных технических инспекторов). Имеется банк данных обучения, который периодически обновляется. 
В области решен вопрос о доплатах уполномоченным по охране труда за выполнение ими обязанностей уполномоченного в размере за 2 часа в неделю с оплатой из фонда стимулирующей оплаты труда, что закреплено в  отраслевом соглашении между Департаментом образования Вологодской области и областной организацией Профсоюза на 2015-2018 годы. В некоторых районах области доплата уполномоченным производится в процентном отношении к ставке.
Анализ деятельности территориальных организаций, первичных организаций Профсоюза позволяет сделать вывод, что общественный контроль за охраной труда в образовательных учреждениях области проводится в соответствии с действующим законодательством.
За отчетный период по данным управлений образования муниципальных районов и городов Вологодской области, председателей территориальных организаций Профсоюза произошло 12 несчастных случаев. Из них один тяжелый, смертельных и групповых несчастных случаев не было. Тяжелый случай произошел в детском саду № 9 г. Череповца. Работница пищеблока снимала 20 литровый столовый котел с горячей водой с плиты в одиночку, не удержала его и получила термический ожог кипятком лица, шеи, правой кисти, стоп I и II степени (5% поверхности тела).
Одним из сложных и трудно решаемых направлений по обеспечению прав работников на охрану жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности было проведение специальной оценки условий труда на рабочих местах. В истекшем периоде эта работа активизировалась. Но, несмотря на положительные сдвиги в решении этой проблемы, предстоит большая работа по ее окончательному решению.
По-прежнему основной причиной в решении данной проблемы остается недостаточное финансирование на эти цели.  
Необходимо отметить снижение стоимости работ при проведении специальной оценки условий труда аттестующими центрами. 
По данным управлений образования муниципальных районов и городов Вологодской области, Территориального фонда социального страхования, отчетам председателей территориальных организаций Профсоюза, всего на мероприятия по охране труда в 2016 году было израсходовано 57 309,8 тыс. руб., что на 5465,6 меньше, чем в 2015 году. 
Наряду с использованием бюджетных средств, по инициативе профсоюзных комитетов, проводилась  работа по привлечению дополнительного источника финансирования, мероприятий по улучшению условий труда в образовательных учреждениях, а именно возвращению средств в размере до 20% от суммы страховых взносов на предупредительные мероприятия по охране труда.
По данным Вологодского регионального отделения ФСС РФ в отчетном периоде 119 организаций образования возвратили 1 336,7 тыс. руб. (в 2015 году 108 учреждений образования возвратили 1 231,8 тыс. руб.).
Одной из проблем, которая продолжала оставаться перед руководителями учреждений образования области, перед профсоюзным общественным контролем и над которой была продолжена работа в 2016 году, - назначение лиц, ответственных за электрохозяйство  в соответствии с требованиями п. 1.2.3. Правил технической эксплуатации электроустановок потребителей и Отраслевого соглашения по учреждениям образования Вологодской области на 2015-18 годы, в п. 9.3.11, которого записано, что руководители образовательных учреждений «содержат в штате учреждений лицо, ответственное за электрохозяйство». 
В применении на практике указанного п.9.3.11. все еще остаются проблемы в ряде учреждений Бабаевского, Никольского муниципальных районов Вологодской области.
По данным управлений образования муниципальных районов и городов Вологодской области количество лиц, ответственных  за электрохозяйство, в организациях образования области 709 человек.
В большинстве образовательных учреждений области проведено обучение на 3 группу допуска по электрической безопасности учителей физики и технического труда. 
В 2016 г. Вологодская областная организация традиционно  приняла участие в конкурсе «Безопасность труда в рисунках детей», который проводила Вологодская областная Федерация профсоюзов. Главными целями конкурса были: привлечение внимания к проблемам производственного травматизма и его профилактики, формирование внимательного отношения подрастающего поколения к вопросам безопасности труда и сохранения своего здоровья,воспитание у детей культуры охраны труда, осмысление детьми понятий «Охрана труда», «безопасность труда», выявление и поддержка юных дарований, создание выставки из лучших работ конкурсантов.  Конкурс проводился в рамках Всемирного Дня охраны труда.
В конкурсе приняли участие  469 детей из Вологодской области, чьи родители являются членами профсоюзов, входящих в Вологодскую областную Федерацию профсоюзов. От Вологодской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ приняли участие 234 человека из восьми территорий нашей области. Представители областной организации Профсоюза работников образования заняли третье место в возрастной группе до 10 лет, первое и третье место в возрастной группе 10-13 лет, а также первое и второе места в возрастной группе 14-18 лет.
В номинации «Юный Малевич» награждены грамотами и призами четыре участника.
В номинации «За оригинальное цветовое решение и использование изобразительных средств» награждены грамотами и призами три участника.
В номинации «Редкие профессии» награждены грамотами и призами шесть участников.
По итогам интернет-голосования признаны победителями и награждены грамотами конкурсной комиссии и призами:
- 1 место - участница из детского сада № 3 г. Вологда;
- 2 место - участница из детского сада № 88 г. Вологда;
- 3 место - участница из МОУ СОШ № 8 г. Вологда.
За раскрытие тематики конкурса средствами изобразительного искусства, развитое самостоятельное композиционное и образное мышление награждены грамотами конкурсной комиссии и призами  11 участников от  нашего Профсоюза. В рамках проведения областного Праздника труда была организована выставка работ участников конкурса.
Материалы работы нашей профсоюзной организации по охране труда в системе освещались в периодическом издании «Профсоюзная газета». 
Опыт работы по охране труда Вологодской областной организации Профсоюза обсуждался в ходе семинара-совещания председателей региональных (межрегиональных) профсоюзных организаций Северо-Западного федерального округа по теме: «О совершенствовании работы региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза по повышению эффективности деятельности местных и первичных профсоюзных организаций», который проводился в г. Вологде в мае 2016 года.
7. Информационная деятельность и продвижение имиджа Профсоюза
Комитет Вологодской областной организации Профсоюза в 2016 году продолжал уделять внимание развитию информационной работы и дальнейшему продвижению имиджа Профсоюза. 
Представители областной организации приняли участие в семинаре для СО НКО на тему "Общественные коммуникации. Интеграция в информационную повестку" 5 октября 2016 года. Опытные журналисты рассказали представителям некоммерческих организаций о том, как привлечь к своей работе внимание СМИ. Организатором мероприятия выступила Комиссия по развитию гражданского общества и информационной политике Общественной палаты Вологодской области. 
Однако в 2016 году уровень взаимодействия местных организаций с муниципальными СМИ остался низким. Не выросло в течение года и количество профсоюзных изданий, выписанных местными и первичными профсоюзными организациями.
Налажена система взаимного информирования по электронной почте со всеми местными организациями Профсоюза и первичными профорганизациями областного подчинения. Действует сайт областной организации Профсоюза, на котором размещаются материалы о работе, проводимых мероприятиях, актуальных и значимых событиях в отрасли, информационные листки. Работает группа «Вконтакте» областной организации Профсоюза.
Однако работа по созданию страничек на сайтах управлений образования или своих интернет – ресурсов местных и первичных организаций Профсоюза в 2016 году не была закончена. Кроме областной организации Профсоюза официальный сайт имеет Вологодская городская организация Профсоюза Из 28 местных организаций Профсоюза только 7 организаций имеют страницы в социальной сети «ВКонтакте»:  Междуреченская, Грязовецкая, Вытегорская, Кич-Городецкая, Никольская, Череповецкая районные организации и  Череповецкая городская организация, а также первичная профсоюзная организация ВоГУ (студенты). За 2016 год официальная группа первичной профсоюзной организации ВоГУ  в сети «ВКонтакте» увеличилась на 12%, а средняя посещаемость странички в месяц составляет около 800 просмотров. На сайтах Управлений образованием размещены разделы Великоустюгской, Вожегодской и Верховажской районных организаций Профсоюза;  на сайте бюджетного образовательного учреждения Вологодской области «Вологодский многопрофильный лицей» создан раздел первичной профсоюзной организации учреждения.
В большинстве местных организаций Профсоюза в 2016 году была продолжена работа по контролю за содержанием и оперативностью обновления профсоюзных стендов; в ряде организаций прошли конкурсы на лучший профсоюзный стенд.
В 2016 году была продолжена получившая одобрение на отчетно-выборной конференции областной организации Профсоюза практика проведения информационных дней областной организации. Информационные дни были проведены в Кадуйской, Вытегорской, Междуреченской, Нюксенской районных организациях Профсоюза. Во время выездов в организации удавалось не только информировать актив о деятельности Профсоюза среди работников образования, но и содействовать разрешению конфликтных ситуаций, сложившихся на местах.
Председателем областной организации Профсоюза С.В. Павлушковой для позиционирования и продвижения имиджа областной организации были использованы возможности, предоставленные во время выступлений на таких публичных мероприятиях, как: областное и муниципальные августовские совещания педагогических работников, торжественные заседания, посвященные Дню учителя, педагогические конференции, профессиональные конкурсы.
На II международном Форуме по вопросам дополнительного образования детей, который проходил 24-27 марта 2016 года в городе Калининграде, состоялся финал Всероссийского конкурса программ развития организаций дополнительного образования детей "Арктур - 2016". В финале конкурса участвовали наши активисты - МБОУ ДО «Центр дополнительного образования» г. Великий Устюг. Организацию представляли директор Ямова Екатерина Михайловна и председатель первичной профсоюзной организации Попович Алена Степановна.
На форуме обсудили тенденции и перспективы развития, востребованности и результативности дополнительного образования детей. Участники узнали об опыте работы Министерства образования Калининградской области, о международных практиках по развитию современных моделей дополнительного образования. В работе форума приняла участие председатель областной организации Профсоюза С.В.Павлушкова.
 
В мае представители областной организации принимали участие в традиционной ежегодной научно-практической конференции «Современный педагогический процесс: содержание, методы, приемы, формы», организованной Департаментом образования Вологодской области и БПОУ ВО «Вологодский педагогический колледж». 
18-19 августа в ВК «Русский Дом» актив областной организации принял участие в работе областного образовательного Форума «Образование – путь к успеху», совещания и «круглые столы» которого объединили представителей Департамента образования области, Вологодского института развития образования, Центра информатизации и оценки качества образования, руководителей управлений образованием муниципальных районов и городских округов, директоров образовательных организаций области, учителей-предметников.
Работники сферы образования обсудили развитие системы по направлениям: общее образование, дошкольное образование, дополнительное образование, реализация ФГОС ОВЗ, обеспечение психолого-педагогических условий в образовании, профессиональное образование. По каждому направлению работали секции, на которых происходил обмен опытом и формирование планов на новый учебный год.
В рамках второго дня прошло традиционное совещание с руководителями органов местного самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования муниципальных районных и городских округов области, директорами образовательных организаций, подведомственных Департаменту образования области, с представителями территориальных и первичных организаций Профсоюза работников народного образования и науки РФ. На совещании подводились итоги совместной работы по выполнению Отраслевого Соглашения по государственным организациям сферы образования Вологодской области.
Вологодская областная организация Профсоюза в 2016 году продолжила традицию поддержки конкурсов профессионального мастерства с целью повышения статуса педагогических работников, а также для дальнейшего продвижения имиджа Профсоюза.
Областная организация стала соучредителем и организатором III областного конкурса «Педагогический дебют». Была оказана финансовая поддержка на проведение мероприятий конкурса; вручен профсоюзный приз одному из конкурсантов. 
В ноябре 2016 года на площадке БПОУ ВО «Вологодский индустриально-транспортный техникум» проводился V областной конкурс мастеров производственного обучения, преподавателей профессиональных циклов, преподавателей общеобразовательных дисциплин профессиональных образовательных организаций Вологодской области «Мастер года».
За звание лучшего соревновались 20 преподавателей и 1 мастер производственного обучения, которые представляли 21 профессиональную образовательную организацию из 7 районов области. В составе Большого жюри и жюри по номинациям работали Павлушкова С.В., председатель Вологодской областной организации Профсоюза, Осовская М.Д., правовой инспектор труда областной организации Профсоюза, и Смирнов В.Г., председатель первичной профсоюзной организации ВоГУ.
В декабре 2016 года в АОУ ВО ДПО «Вологодский институт развития образования» и на площадках организаций дополнительного образования г. Вологды проходил очный этап областного конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям».
Победителем конкурса стала Павлова Ольга Николаевна, педагог дополнительного образования Центра дополнительного образования Великоустюгского муниципального района.
С.В.Павлушкова вручила ценный подарок от Вологодской областной организации Профсоюза за активную общественную и педагогическую деятельность Гусевой Екатерине Александровне, председателю первичной профсоюзной организации, педагогу МБОУ ДО «Дом пионеров и школьников» Череповецкого муниципального района.
В 2016 году продолжилось взаимодействие областной организации Профсоюза с региональными общественными организациями «Клуб  «Учитель года» и Ассоциация молодых педагогов Вологодской области. Представители областной организации принимали участие в мероприятиях для молодых педагогов, организованных ВИРО и Ассоциацией молодых педагогов. 
Продолжилась практика совместного с членами Клуба «Учитель года» проведения педагогических десантов в муниципальных районах. В 2016 году состоялись выезды в Харовский, Нюксенский и Кадуйский районы.
14-15 октября в п. Кадуй прошел III областной фестиваль педагогических технологий «Оставить в жизни добрый след», посвященный памяти В.В. Судакова. Организаторами фестиваля стали: Вологодская областная организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации; Управление образования Кадуйского муниципального района, Областная организация «Клуб «Учитель года» Вологодской области»; АНО «Информационно-аналитический центр социальных систем».
В рамках Фестиваля состоялся Круглый стол «Проблемы филологического образования и пути их решения». Председатель Вологодской областной организации Профсоюза С.В.Павлушкова провела правовой практикум, посвященный Году правовой культуры.
На закрытии Фестиваля были одновременно подведены итоги районного конкурса профессионального мастерства «Педагог -2016» и названы имена победителей.
Активное участие первичные и местные организации Профсоюза приняли в апреле 2016 года в мероприятиях областного фестиваля-конкурса «Труд и искусство» среди предприятий и организаций бюджетной сферы. В нем приняли участие 52 учреждения.
В 2016 году представители профактива областной организации способствовали продвижению положительного имиджа Профсоюза в ходе работы комиссии по гендерному равенству ВОФП, в том числе и во время проведения выездных мероприятий (конкурс «Леди – Профи»).
Сплочению педагогических коллективов и повышению авторитета профсоюзных организаций способствовали спартакиады и туристские слеты, проведенные областной и местными организациями Профсоюза в 2016 году.  
С 22 по 27 августа 2016 года на территории Московской области прошел XXIII Всероссийский туристский слёт педагогов. В туристском слёте педагогов приняли участие 46 команд из 31 региона Российской Федерации, в т.ч. от Профсоюза 26 команд. Вологодская областная организация Профсоюза направила для участия во Всероссийском туристском слете педагогов сборную команду и полностью взяла на себя финансирование данной поездки.
Вологодскую область представила сборная команда работников образования г. Вологды, Вологодского, Сокольского, Кич-Городецкого и Шекснинского районов. Сборная команда показала высокие результаты: в соревновании по спортивному ориентированию Анна Лукина заняла 3 место, Галина Мочалыгина - 1 место. В личном зачете по туристской технике Дмитрий Беляев завоевал 1 место, Максим Беляков – 2 место, Александр Савенков - 2 место.
В эстафете (участники - Беляев Дмитрий, Беляков Максим, Ваточкин Артем, Лукина Анна) у нашей команды - 2 место.
С 23 по 25 сентября 2016 года на территории ДОЛ «Легенда», д. Маурино Вологодского муниципального района, прошел XVIII областной туристский слет работников образования. В нем приняли участие 14 команд из разных уголков Вологодской области. Впервые прибыла на слет команда педагогов города Череповца во главе с председателем организации Профсоюза Соколовой Н.В. Учредителями Слёта традиционно стали Департамент образования области и Вологодская областная организация Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, организатором - АОУ ДО ВО «Региональный центр дополнительного образования детей».
Победителем XVIII областного туристского слета по количеству набранных баллов стала команда Сокольского района (победитель 2008 года), на втором месте команда из Вологодского района, третьей стала команда Шекснинского района.
Медали, грамоты и призы от Вологодской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ вручила председатель С.В. Павлушкова.
27 февраля 2016 года состоялось первенство ВРО Спортобщества "Россия" по лыжному кроссу среди команд отраслевых областных, городских, районных профсоюзных организаций. Команда областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ заняла ПЕРВОЕ место.
24 сентября 2016 года ВРО Спортобщества «Россия» на стадионе «Локомотив» провела первенство по осеннему легкоатлетическому кроссу среди команд отраслевых областных, городских, районных организаций, коллективов физкультуры и спортивных клубов, предприятий и учреждений. Активное участие приняли в кроссе коллективы детских садов. Вологды. В состав сборной команды Вологодской городской организации Профсоюза вошло 52 члена Профсоюза из 14 первичных профсоюзных организаций.
В июле 2016 года областная Федерация профсоюзов отметила Всероссийский День семьи, любви и верности, чествуя достойные и крепкие семьи, представляющие самые разные отрасли экономики.
В этом году нашу областную организацию представила семья Ульяновских. Вячеслав Иванович и Галина Ивановна 13 августа 2016 года отметили золотой юбилей совместной жизни. Всю свою жизнь супруги посвятили педагогической деятельности, работали в Тарногской школе. Супруги имеют трех дочерей. Семье Ульяновских была вручена медаль «За любовь и верность», а также ценный подарок от областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
На торжественном мероприятии также была награждена медалью «За любовь и верность» семья Цивилевых, представленная Вологодской городской организацией Профсоюза.
Несмотря на тенденции в улучшении информационного обеспечения деятельности местных и первичных профсоюзных организаций в 2016 году, тем не менее, профсоюзными организациями не выполнялась рекомендованная ЦС Профсоюза норма расходов на информационную деятельность (от 6 до 10 %).
8. Работа с молодежью
 Вологодская областная организация Профсоюза продолжала работу, начатую в Год молодёжи в Общероссийском Профсоюзе образования. 
Важным событием стала V сессия Всероссийской педагогической школы Профсоюза, которая проходила в апреле 2016 года в Санкт-Петербурге. В ней участвовали свыше 200 молодых педагогов образовательных организаций сельских районов и посёлков городского типа. В работе Школы приняли участие член Совета молодых педагогов ЦС Профсоюза образования Мауткина Татьяна Михайловна, заместитель директора МБОУ ДОД Череповецкого муниципального района «Дом пионеров и школьников»,  Кривошеина Елена Владимировна, член Профсоюза, учитель МБОУ Вологодского муниципального района «Присухонская основная школа», Поляков Михаил Алексеевич, член Профсоюза, учитель физической культуры МБОУ Вологодского муниципального района «Березниковская основная школа имени Е.М. Ставцева». 
С 4 по 6 марта 2016 года в Вологодском районе прошел Фестиваль молодежных инициатив «ПРОФиdеЯ–2016», посвященный развитию профсоюзного движения и корпоративной культуры на предприятиях области. Сборная команда Вологодской областной организации Общероссийского Профсоюза образования вновь стала активным участником фестиваля. 
С 26 по 29 апреля 2016 года прошел очный этап III областного конкурса «Педагогический дебют». На конкурс поступило 54 заявки об участии молодых педагогов из 43 образовательных организаций, 15 муниципальных районов и 2 городских округов. Материалы, поступившие в оргкомитет, были распределены по номинациям следующим образом: 1 номинация: «Молодые учителя»; 2 номинация: «Молодые педагоги дополнительного образования»; 3 номинация: «Молодые педагоги-психологи».
Абсолютным победителем конкурса стал учитель технологии средней общеобразовательной школы № 30 г. Вологды Валерий Чуканов. Он представил область на всероссийском конкурсе «Педагогический дебют».
Также в пятерке победителей – учитель истории и обществознания средней общеобразовательной школы № 1 г. Сокола Римма Кутузова, учитель музыки Верховажской средней общеобразовательной школы им. Кремлева Елена Черепанова, учитель русского языка и литературы средней общеобразовательной школы № 34 г. Череповца Ксения Елистратова и педагог-организатор Вологодской кадетской школы-интерната Анжела Кот.
Приз от Вологодской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ получила Римма Кутузова, учитель истории и обществознания средней общеобразовательной школы № 1 г. Сокола. 
В мероприятиях конкурса активное участие приняла председатель областной организации Профсоюза С.В. Павлушкова. Она не только являлась членом Большого жюри, но и провела среди молодых педагогов – участников конкурса правовую игру, посвященную Году правовой культуры в Общероссийском профсоюзе образования. 
25 августа 2016 года на базе МБДОУ «Гимназия № 8» г. Череповца состоялось одно из мероприятий в рамках городского августовского образовательного форума - секция молодых специалистов общеобразовательных организаций. Председатель Вологодской областной организации Общероссийского профсоюза образования Павлушкова С.В. приняла участие в работе секции и провела правовую игру. Молодые педагоги Череповца не только получили новые знания в области трудового законодательства, но и задумались над необходимостью повышения своей правовой грамотности.
Студенческий профактив принял участие в работе Всероссийской школы «СТИПКОМ – 2016» в Москве и Петрозаводске. В результате в вузе прошло обучение членов стипендиальных комиссий и профактивистов.
Традиционными мероприятиями областной организации Профсоюза являлись в 2016 году конкурсы «Молодая мама» и «Студенческий профсоюзный лидер». 29 марта состоялся конкурс «МОЛОДАЯ МАМА – 2016». Участницами конкурса стали две представительницы ВоГУ: София Казакова, студентка 3 курса факультета производственного менеджмента и инновационных технологий, Лебедева Марина, студентка 3 курса филологического факультета и представительница ВГМХА студентка 3 курса экономического факультета Баженова Анастасия. Главным победителем межвузовского конкурса стала Марина Лебедева.
28 апреля на сцене ВОФП прошел конкурс среди профсоюзных студенческих лидеров. Абсолютным победителем IX межвузовского конкурса стала студентка 4 курса факультета экологии, председатель культурно-массовой комиссии студенческого – Маргарита Куцевол.
C 25 по 31 июля 2016 года в Калининградской области работала профильная смена «Молодые учителя» в рамках программы Всероссийского молодежного образовательного форума «Балтийский Артек». Среди представителей Вологодской области – наша профсоюзная активистка, учитель начальных классов Ботовской школы Череповецкого района Наталия Чурина. 
С 15 по 17 июля 2016 года в Калининграде проходил окружной этап Всероссийского конкурса «Студенческий лидер – 2016». Вологодскую область представляла на конкурсе победитель регионального этапа конкурса Маргарита Куцевол (первичная профсоюзная организация ВоГУ), она заняла третье место.
С 20 сентября по 30 сентября 2016 г. на базе оздоровительного комплекса «Орбита» (Краснодарский край. Туапсинский район, п. Ольгинка) состоялся финал XIV Всероссийского конкурса «Студенческий лидер-2016», участие в котором приняли порядка 600 студентов, представляющие более 130 вузов из 70 регионов России. Нашу организацию представляла делегация под руководством заместителя председателя первичной профсоюзной организации Вологодского государственного университета по студенческим вопросам Анны Черкашиной.
25ноября в г.Санкт-Петербурге завершилась образовательная смена «PROлидер 2016», собравшая вместе более 250 руководителей студенческих объединений из 150 вузов страны. Неделю руководители органов студенческого самоуправления походили обучение по программе «Организация образовательного процесса и участие обучающихся в управлении образовательной организацией». Участие принимала Анна Черкашина
По итогам года наиболее успешной среди советов местных организаций Профсоюза продолжает оставаться работа Молодежного совета в Череповецкой районной организации. Руководителем Совета является Т.Мауткина, член Совета молодых педагогов ЦС Профсоюза. 
В 2017 году необходимо завершить процесс создания Молодежных советов в местных организациях.
9. Финансовая работа
В 2016 году областной комитет Профсоюза проводил целенаправленную работу по формированию эффективного профсоюзного бюджета, предусматривающего финансовое обеспечение актуальных направлений профсоюзной деятельности.
На протяжении всего отчетного периода осуществлялся контроль за полнотой сбора членских профсоюзных взносов и порядком перечисления их на счета профсоюзных организаций.
Для пополнения доходов использовались и другие источники средств.
Большое внимание уделялось информированию и разъяснению профсоюзным организациям необходимости рационального расходования профсоюзных взносов, перераспределения взносов в пользу уровней структуры, где более эффективно решаются уставные задачи.
Постоянное информирование организаций осуществлялось по изменениям налогового законодательства; по формированию и сдаче отчетности в различные органы оказывалась практическая помощь.
Финансовая работа областного комитета велась на основе утвержденной Пленумом годовой сметы доходов и расходов. В 2016 году процент перечисления в областной комитет с учетом ЦС -4% и областной Федерации-2% составил — 27% от общего сбора профсоюзных взносов.
Средства профсоюзного бюджета областного комитета  направлялись на расходы, связанные с организацией и обеспечением деятельности аппарата областной организации, на обеспечение  организационных мероприятий, связанных с осуществлением уставных функций  (обучение профсоюзных кадров и актива; информационно-пропагандистская работа; работа с молодёжью; проведение пленумов, совещаний, президиумов; спортивные мероприятия; проведение внутрисоюзных, территориальных и профессиональных конкурсов) и на социальную, благотворительную, материальную помощь членам Профсоюза.
 Для оказания помощи членам Профсоюза Великоустюгской районной организации, пострадавшим от наводнения, были привлечены средства Центрального Совета Профсоюза в размере 1700 тыс. (Один миллион семьсот тысяч) рублей, областной и других профсоюзных организаций. Всего пострадавшим оказана помощь на общую сумму 2066,7 тыс. (Два миллиона шестьдесят шесть тысяч семьсот) рублей.
Областной комитет Профсоюза в 2016 году выполнил уставные обязательства по отчислениям членских профсоюзных взносов вышестоящим организациям.
На централизованном бухгалтерском обслуживании в областной организации Профсоюза находились 13 местных организаций и 12 первичных организаций областного подчинения.
В 2016 году льготными путевками в санаторий «Новый источник» воспользовались 69 членов Профсоюза, в санаторий «Бобровниково» - 8            членов Профсоюза. Местными и первичными организациями также оказывалась помощь в приобретении путёвок на оздоровление и отдых членов Профсоюза.
В 2016 году  профсоюзные организации начали работу по  изменению  подходов  к формированию профсоюзного бюджета и его перераспределению на  реализацию  стратегических задач (обучение актива, оздоровление работников).
10. Общие выводы по 2016 году. Задачи на 2017 год.
Итак, в 2016 году была проделана большая работа по всем направлениям уставной деятельности Вологодской областной организации Профсоюза. Вместе с тем по-прежнему не удалось кардинально решить проблему низкого уровня охвата профсоюзным членством, слабой информированности и недостаточной индивидуальной работы с членами Профсоюза по решению их трудовых и социальных проблем. 
В  2017  году  актуальными остаются следующие задачи: 
· разработка плана реализации постановления Пленума ЦС Профсоюза «Об организационно-финансовом укреплении Профсоюза, его межрегиональных, региональных, местных и первичных  профсоюзных организаций»  от 15.12.2016;
· определение последовательных действий по привлечению в Профсоюз новых членов, создание новых организаций Профсоюза, выбор активистов, ответственных за данное направление работы; 
· совершенствование опыта подготовки публичных докладов первичных и местных организаций Профсоюза, использование их при проведении отчетно-выборных собраний в первичных организациях; 
· завершение создания молодежных советов в местных организациях Профсоюза;
· активизация работы по созданию страничек первичных профорганизаций на сайтах образовательных организаций, сайтов или страничек   «ВКонтакте» местных организаций Профсоюза;
· продолжение работы по изменению подходов к формированию профсоюзного бюджета всех уровней профсоюзной структуры.
Комитет Вологодской областной организации Профсоюза выражает благодарность председателям местных и первичных профсоюзных организаций и всему профактиву за плодотворную работу, проделанную в 2016 году.
По поручению Президиума,
председатель Вологодской областной организации Профсоюза 
С.В. Павлушкова
